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第１章 調査方法 

 

調査対象者 田布施町内にお住まいの 20 歳以上の住民から無作為抽出 

調査数 1、611名 

調査方法 郵送による配布、郵送・持込による回収 

調査票回収数 699 件 回収率 43.4％ 

 

 調査集計にあたっての留意事項  

 

●回答結果は小数点第２桁目を四捨五入しています。この関係で、単回答（複数の選択肢から１つ

だけを選ぶ形式）の合計値がちょうど「100.0」にならない場合があります。 

 

●複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）における割合についての単位はパーセントとしていま

す。この場合、回答は有効標本数全体に対して各々の割合を示すものであり、各選択肢の回答を

合計しても「100.0」とはなりません。 

 

●本報告書における「Ｎ」「ＳＡ」「ＭＡ」「ＦＡ」「数量」は、それぞれ 

 「Ｎ」   ＝サンプル数のこと 

 「ＳＡ」  ＝単回答のこと（Single Answerの略） 

 「ＭＡ」  ＝複数回答のこと（Multiple Answer の略） 

 「ＦＡ」  ＝自由回答のこと（Free Answerの略） 

 「数量」  ＝数量回答のこと 

  を示します。 

 

 なお、図表中において「無回答」とある項目については、「回答のなかったもの」、もしくは「判

別ができなかったもの」を表しています。 

 

●本報告書において選択肢が長いものは、簡略化している場合があります。 

 

●本報告書において性別集計、年齢層別集計などの“クロス集計”は、無回答がある為、合計人数は

全体の人数と合致しません。 

※“クロス集計”とは、設問をかけ合せて集計する手法。ある設問の回答傾向を、別の設問の回答別に細分

化して見ることができるため、単純集計ではわからなかった異なるグループ間での回答傾向の比較が可

能となる。 

 

●その他回答・自由回答は２件以上類似回答があったもののみ表示しています。 
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第２章 調査結果 

問１（１） あなたの性別を教えてください。 (SA) 

 「女性」が 53.5％、「男性」が 45.1％となっています。 

 

＜問１（１） 出身地別集計＞ 

 『田布施町（生まれた時から）』は他の出身地に比べて「女性」の割合が低くなっており、『県内の

他の市町』は「女性」の割合が高くなっています。 

 

 

男性

45.1%

女性

53.5%

無回答

1.4%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 315 374 10
100.0 45.1 53.5 1.4
198 113 85 -
100.0 57.1 42.9 -
117 61 56 -
100.0 52.1 47.9 -
274 95 177 2
100.0 34.7 64.6 0.7
84 40 44 -

100.0 47.6 52.4 -
13 5 8 -

100.0 38.5 61.5 -

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

男
性

女
性

無
回
答
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問１（２） あなたの年齢を教えてください。 (数量) 

 「70歳代」が 27.0％で最も高くなっています。次いで「60歳代」が 22.5％、「50歳代」が 13.3％、

「40歳代」が 12.9％で続いています。 

 

 

問１（３） あなたの住所（地区）を教えてください。 (SA) 

 「東田布施地区」が 28.3％で最も高くなっています。次いで「西田布施地区」が 26.8％、「麻郷地

区」が 26.5％で続いています。 

 

5.2 

7.3 

12.9 

13.3 

22.5 

27.0 

10.0 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

(数量) N=699

城南地区

11.3%

西田布施地区

26.8%

東田布施地区

28.3%

麻郷地区

26.5%

麻里府地区

5.0%

無回答

2.1%

(SA) N=699
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問１（４） あなたの職業を教えてください。 (SA) 

 「無職」が 29.9％で突出しています。次いで「パート・アルバイト」が 12.3％、「家事従事者」が

11.4％で続いています。 

  

3.0 

1.4 

1.7 

0.9 

0.6 

2.3 

0.4 

2.9 

8.4 

2.3 

0.1 

2.6 

4.0 

4.0 

6.2 

12.3 

11.4 

1.1 

29.9 

1.3 

3.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

農林水産業

建設業

製造業

卸売業・小売業

飲食業

その他（自営）

農林水産業

建設業・鉱業

製造業

卸売業・小売業

飲食業

医療

福祉（介護職含）

公務員

その他（お勤め）

パート・アルバイト

家事従事者

学生

無職

その他（その他）

無回答

(SA) N=699

Ｂ

お
勤
め

Ｃ

そ
の
他

Ａ

自
営
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※ その他詳細 

自営（その他） 類似回答数   

サービス業 2   

 

お勤め（その他） 類似回答数   

金融・保険業 5   

サービス業 3   

運送業 3   

ＩＴ 2   

団体職員 2   

 

 

＜問１（４） 性別集計＞ 

 『男性』は『女性』に比べて「製造業」の割合がやや高く、「家事従事者」の割合が低く、「パート・

アルバイト」の割合がやや低くなっています。 

 

（上位８位抜粋） 

  

上段:度数
下段:％

699 209 86 80 59 43 28 28 21
100.0 29.9 12.3 11.4 8.4 6.2 4.0 4.0 3.0
315 104 13 - 51 26 8 19 15
100.0 33.0 4.1 - 16.2 8.3 2.5 6.0 4.8
374 103 73 80 8 17 20 9 6
100.0 27.5 19.5 21.4 2.1 4.5 5.3 2.4 1.6

全体

男性

女性

そ
の
他
（お
勤
め
）

福
祉
（介
護
職
含
）

公
務
員

農
林
水
産
業

合
計

無
職

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

家
事
従
事
者

製
造
業
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＜問１（４） 年齢層別集計＞ 

 『40歳未満』は「製造業」、「その他（お勤め）」、「パート・アルバイト」の順となっています。 

 『40歳～64歳』は「パート・アルバイト」、「製造業」、「無職」の順となっています。 

 『65歳～74歳』は「無職」、「家事従事者」、「パート・アルバイト」の順となっています。 

 『75歳以上』は「無職」、「家事従事者」、「農林水産業」の順となっています。 

【40 歳未満】 

 

（上位８位抜粋） 

 

【40 歳～64 歳】 

 
（上位８位抜粋） 

 

【65 歳～74 歳】 

 
（上位８位抜粋） 

 

【75 歳以上】 

 
（上位８位抜粋） 

 

上段:度数

合
計

製
造
業

そ
の
他
（お
勤
め
）

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

公
務
員

家
事
従
事
者

学
生

卸
売
業
・小
売
業

福
祉
（介
護
職
含
）

無
職

87 15 11 10 9 7 7 6 5 5
100.0 17.2 12.6 11.5 10.3 8.0 8.0 6.9 5.7 5.7

40歳未満

上段:度数

合
計

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

製
造
業

無
職

そ
の
他
（お
勤
め
）

福
祉
（介
護
職
含
）

公
務
員

家
事
従
事
者

医
療

256 48 36 30 27 20 17 15 14
100.0 18.8 14.1 11.7 10.5 7.8 6.6 5.9 5.5

40歳～64歳

上段:度数

合
計

無
職

家
事
従
事
者

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

農
林
水
産
業

製
造
業

建
設
業
・鉱
業

無
回
答

製
造
業

186 76 34 26 7 7 6 6 4
100.0 40.9 18.3 14.0 3.8 3.8 3.2 3.2 2.2

65歳～74歳

上段:度数

合
計

無
職

家
事
従
事
者

農
林
水
産
業

そ
の
他
（自
営
）

そ
の
他
（そ
の
他
）

そ
の
他
（お
勤
め
）

卸
売
業
・小
売
業

福
祉
（介
護
職
含
）

157 94 24 12 6 5 3 2 2
100.0 59.9 15.3 7.6 3.8 3.2 1.9 1.3 1.3

75歳以上
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＜問１（４） 地区別集計＞ 

 『城南地区』は他の地区に比べて「無職」の割合が高くなっています。 

 

（上位８位抜粋） 

 

＜問１（４） 出身地別集計＞ 

 『外国』は他の出身地に比べて「家事従事者」の割合が高く、「パート・アルバイト」の回答があ

りません。 

 

（上位８位抜粋） 

 

上段:度数
下段:％

699 209 86 80 59 43 28 28 21
100.0 29.9 12.3 11.4 8.4 6.2 4.0 4.0 3.0
79 32 8 7 2 2 5 3 1

100.0 40.5 10.1 8.9 2.5 2.5 6.3 3.8 1.3
187 50 23 23 19 12 6 11 10
100.0 26.7 12.3 12.3 10.2 6.4 3.2 5.9 5.3
198 59 22 23 16 19 7 6 7
100.0 29.8 11.1 11.6 8.1 9.6 3.5 3.0 3.5
185 53 27 21 21 9 7 7 1
100.0 28.6 14.6 11.4 11.4 4.9 3.8 3.8 0.5
35 11 5 5 1 1 3 1 2

100.0 31.4 14.3 14.3 2.9 2.9 8.6 2.9 5.7

合
計

無
職

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

家
事
従
事
者

製
造
業

そ
の
他
（お
勤
め
）

福
祉
（介
護
職
含
）

公
務
員

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

農
林
水
産
業

上段:度数
下段:％

699 209 86 80 59 43 28 28 21
100.0 29.9 12.3 11.4 8.4 6.2 4.0 4.0 3.0
198 61 21 13 11 11 10 8 14
100.0 30.8 10.6 6.6 5.6 5.6 5.1 4.0 7.1
117 31 14 10 13 8 9 7 1
100.0 26.5 12.0 8.5 11.1 6.8 7.7 6.0 0.9
274 79 36 48 26 16 7 10 3
100.0 28.8 13.1 17.5 9.5 5.8 2.6 3.6 1.1
84 33 14 6 7 7 2 3 2

100.0 39.3 16.7 7.1 8.3 8.3 2.4 3.6 2.4
13 4 - 3 2 - - - -

100.0 30.8 - 23.1 15.4 - - - -

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

農
林
水
産
業

合
計

無
職

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

家
事
従
事
者

製
造
業

そ
の
他
（お
勤
め
）

福
祉
（介
護
職
含
）

公
務
員
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問１（５） あなたの通勤・通学先を教えてください。 (SA) 

 「田布施町内」が 30.0％で突出しています。次いで「柳井市」が 12.9％、「平生町」が 7.6％で続

いています。 

 

＜問１（５） 年齢層別集計＞ 

 最も多い「田布施町内」を除いて、『40歳未満』では「柳井市」と「周南市」が同数、次いで「平

生町」となっており、『40歳～64歳』では「柳井市」、「平生町」、「光市」の順となっています。『65

歳～74歳』は「光市」で３位以下は少なくなっており、『75歳以上』では「田布施町内」以外はあま

りありません。 

 

30.0 

12.9 

6.3 

3.3 

5.3 

3.5 

7.6 

4.1 

3.7 

23.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

田布施町内

柳井市

光市

下松市

周南市

岩国市

平生町

１～７以外の県内市町

山口県外

無回答

(SA) N=490

上段:度数
下段:％

490 147 63 31 16 26 17 37 20 18 115
100.0 30.0 12.9 6.3 3.3 5.3 3.5 7.6 4.1 3.7 23.5
82 23 10 4 4 10 6 8 3 6 8

100.0 28.0 12.2 4.9 4.9 12.2 7.3 9.8 3.7 7.3 9.8
226 72 35 23 11 15 7 24 13 9 17
100.0 31.9 15.5 10.2 4.9 6.6 3.1 10.6 5.8 4.0 7.5
110 33 15 3 1 1 4 5 2 2 44
100.0 30.0 13.6 2.7 0.9 0.9 3.6 4.5 1.8 1.8 40.0
63 19 3 1 - - - - 1 1 38

100.0 30.2 4.8 1.6 - - - - 1.6 1.6 60.3

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

田
布
施
町
内

柳
井
市

光
市

下
松
市

周
南
市

岩
国
市

平
生
町

１
～
７
以
外
の
県
内
市
町

山
口
県
外

無
回
答
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＜問１（５） 地区別集計＞ 

 『麻里府地区』では他の地区に比べて「田布施町内」の割合が高く、「柳井市」の割合がやや低く

なっています。 

 

＜問１（５） 出身地別集計＞ 

 『県内の他の市町』は他の出身地に比べて「田布施町内」の割合が低くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

490 147 63 31 16 26 17 37 20 18 115
100.0 30.0 12.9 6.3 3.3 5.3 3.5 7.6 4.1 3.7 23.5
47 12 6 5 1 1 2 3 2 4 11

100.0 25.5 12.8 10.6 2.1 2.1 4.3 6.4 4.3 8.5 23.4
137 47 13 7 5 9 4 11 6 3 32
100.0 34.3 9.5 5.1 3.6 6.6 2.9 8.0 4.4 2.2 23.4
139 38 24 10 3 8 5 9 7 6 29
100.0 27.3 17.3 7.2 2.2 5.8 3.6 6.5 5.0 4.3 20.9
132 38 18 8 7 7 6 12 4 5 27
100.0 28.8 13.6 6.1 5.3 5.3 4.5 9.1 3.0 3.8 20.5
24 11 1 1 - 1 - 2 1 - 7

100.0 45.8 4.2 4.2 - 4.2 - 8.3 4.2 - 29.2

合
計

田
布
施
町
内

柳
井
市

光
市

下
松
市

周
南
市

岩
国
市

平
生
町

１
～
７
以
外
の
県
内
市
町

山
口
県
外

無
回
答

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

上段:度数
下段:％

490 147 63 31 16 26 17 37 20 18 115
100.0 30.0 12.9 6.3 3.3 5.3 3.5 7.6 4.1 3.7 23.5
137 51 14 6 4 9 3 8 6 7 29
100.0 37.2 10.2 4.4 2.9 6.6 2.2 5.8 4.4 5.1 21.2
86 32 12 8 5 3 2 6 2 4 12

100.0 37.2 14.0 9.3 5.8 3.5 2.3 7.0 2.3 4.7 14.0
195 39 27 16 6 11 10 20 10 2 54
100.0 20.0 13.8 8.2 3.1 5.6 5.1 10.3 5.1 1.0 27.7
51 22 7 - 1 3 2 3 2 5 6

100.0 43.1 13.7 - 2.0 5.9 3.9 5.9 3.9 9.8 11.8
9 3 2 1 - - - - - - 3

100.0 33.3 22.2 11.1 - - - - - - 33.3

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

田
布
施
町
内

柳
井
市

光
市

下
松
市

周
南
市

岩
国
市

平
生
町

１
～
７
以
外
の
県
内
市
町

山
口
県
外

無
回
答
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問１（６） あなたの出身地を教えてください。 (SA) 

 「県内の他の市町」が 39.2％で最も高くなっています。次いで「田布施町（生まれた時から）」が

28.3％、「田布施町（町外での居住経験がある）」が 16.7％で続いています。 

 

 

＜問１（６） 性別集計＞ 

 『男性』は『女性』に比べて、「田布施町（生まれた時から）」の割合がやや高く、「県内の他の市

町」の割合がやや低くなっています。 

 

 

田布施町（生ま

れた時から）

28.3%

田布施町（町外での

居住経験がある）

16.7%

県内の他の市町

39.2%

県外

12.0%

外国

1.9%

無回答

1.9%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 198 117 274 84 13 13
100.0 28.3 16.7 39.2 12.0 1.9 1.9
315 113 61 95 40 5 1
100.0 35.9 19.4 30.2 12.7 1.6 0.3
374 85 56 177 44 8 4
100.0 22.7 15.0 47.3 11.8 2.1 1.1

全体

男性

女性

合
計

田
布
施
町
（生
ま
れ
た
時
か

ら
）

田
布
施
町
（町
外
で
の
居
住

経
験
が
あ
る
）

県
内
の
他
の
市
町

県
外

外
国

無
回
答
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＜問１（６） 年齢層別集計＞ 

 『40歳～64歳』は『40歳未満』に比べて「県内の他の市町」の割合がやや高くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 198 117 274 84 13 13
100.0 28.3 16.7 39.2 12.0 1.9 1.9
87 27 17 30 11 2 -

100.0 31.0 19.5 34.5 12.6 2.3 -
256 68 49 114 25 - -
100.0 26.6 19.1 44.5 9.8 - -
186 63 31 67 20 2 3
100.0 33.9 16.7 36.0 10.8 1.1 1.6
157 39 20 62 25 9 2
100.0 24.8 12.7 39.5 15.9 5.7 1.3

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

田
布
施
町
（生
ま
れ
た
時
か

ら
）

田
布
施
町
（町
外
で
の
居
住

経
験
が
あ
る
）

県
内
の
他
の
市
町

県
外

外
国

無
回
答
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問１（７） あなたの居住年数を教えてください。 (SA) 

 「20 年以上」が 75.1％で突出しています。次いで「10 年以上 20 年未満」が 11.3％、「１年以上

５年未満」が 5.6％で続いています。 

 

 

＜問１（７） 年齢層別集計＞ 

 「20年以上」は年齢層が高いほど、割合が高くなる傾向にあります。 

 

１年未満

1.4%

１年以上５年未満

5.6%

５年以上10年未満

5.2%

10年以上20年未満

11.3%

20年以上

75.1%

無回答

1.4%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 10 39 36 79 525 10
100.0 1.4 5.6 5.2 11.3 75.1 1.4
87 5 17 13 12 40 -

100.0 5.7 19.5 14.9 13.8 46.0 -
256 2 16 17 53 167 1
100.0 0.8 6.3 6.6 20.7 65.2 0.4
186 1 2 3 7 173 -
100.0 0.5 1.1 1.6 3.8 93.0 -
157 2 4 3 6 141 1
100.0 1.3 2.5 1.9 3.8 89.8 0.6

合
計

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

無
回
答

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上
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＜問１（７） 出身地別集計＞ 

 『田布施町（生まれた時から）』は他の出身地に比べて「20 年以上」の割合が高くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 10 39 36 79 525
100.0 1.4 5.6 5.2 11.3 75.1
198 1 3 1 5 187
100.0 0.5 1.5 0.5 2.5 94.4
117 - 8 3 7 99
100.0 - 6.8 2.6 6.0 84.6
274 4 19 23 50 178
100.0 1.5 6.9 8.4 18.2 65.0
84 2 7 9 16 50

100.0 2.4 8.3 10.7 19.0 59.5
13 3 2 - 1 7

100.0 23.1 15.4 - 7.7 53.8

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上
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問１（８） あなたの居住形態を教えてください。 (SA) 

 「持ち家一戸建」が 89.1％で突出しています。 

 

※ その他詳細 

その他の内容 類似回答数 

親の持ち家一戸建 2 

 

＜問１（８） 年齢層別集計＞ 

 「持ち家一戸建」は年齢層が高いほど、割合が高くなる傾向にあります。 

 

89.1 

1.4 

1.6 

4.9 

0.6 

1.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家一戸建

公営住宅

民営の賃貸一戸建

民営の賃貸マンション・

アパート

社宅・官公舎・寮

その他

無回答

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 623 10 11 34 4 7 10
100.0 89.1 1.4 1.6 4.9 0.6 1.0 1.4
87 63 - 3 14 3 3 1

100.0 72.4 - 3.4 16.1 3.4 3.4 1.1
256 226 5 4 18 1 1 1
100.0 88.3 2.0 1.6 7.0 0.4 0.4 0.4
186 178 2 3 2 - 1 -
100.0 95.7 1.1 1.6 1.1 - 0.5 -
157 151 3 1 - - 2 -
100.0 96.2 1.9 0.6 - - 1.3 -

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

持
ち
家
一
戸
建

公
営
住
宅

民
営
の
賃
貸
一
戸
建

民
営
の
賃
貸
マ
ン
シ
ョ
ン
・

ア
パ
ー
ト

社
宅
・官
公
舎
・寮

そ
の
他

無
回
答
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＜問１（８） 出身地別集計＞ 

 『外国』は他の出身地に比べて「公営住宅」「社宅・官公舎・寮」の割合が高く、「持ち家一戸建」

の割合が低くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 623 10 11 34 4 7 10
100.0 89.1 1.4 1.6 4.9 0.6 1.0 1.4
198 190 1 - 4 - 2 1
100.0 96.0 0.5 - 2.0 - 1.0 0.5
117 106 2 1 4 - 3 1
100.0 90.6 1.7 0.9 3.4 - 2.6 0.9
274 245 4 5 19 - 1 -
100.0 89.4 1.5 1.8 6.9 - 0.4 -
84 69 1 4 7 2 1 -

100.0 82.1 1.2 4.8 8.3 2.4 1.2 -
13 8 2 1 - 2 - -

100.0 61.5 15.4 7.7 - 15.4 - -

合
計

持
ち
家
一
戸
建

公
営
住
宅

民
営
の
賃
貸
一
戸
建

民
営
の
賃
貸
マ
ン
シ
ョ
ン
・

ア
パ
ー
ト

社
宅
・官
公
舎
・寮

そ
の
他

無
回
答

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国



 

16 

問１（９） あなたの家族構成を教えてください。 (SA) 

 「夫婦２人のみ」が 35.3％、「２世代家族(夫婦と子どもなど２世代が同居)」が 33.5％で群を抜

いて高くなっています。 

 

※ その他詳細 

その他の内容 類似回答数 

夫婦、子ども 10 

母と子 5 

親子 4 

本人と子ども 4 

両親 4 

子ども２人 2 

父、本人 2 

夫婦２人と親１人 2 

娘と２人 2 

 

ひとり暮らし

10.3%

夫婦２人のみ

35.3%
２世代家族

33.5%

３世代家族

8.9%

その他

10.0%

無回答

2.0%

(SA) N=699
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＜問１（９） 年齢層別集計＞ 

 「夫婦２人のみ」は年齢層が高いほど、割合が高くなる傾向にありますが『75 歳以上』では若干

減少傾向にあります。 

 「40歳未満」の７割近くが「２世代家族(夫婦と子どもなど２世代が同居)」です。 

 「75歳以上」の約７人に 1人は「ひとり（本人のみ）暮らし」です。 

 

＜問１（９） 地区別集計＞ 

 『麻里府地区』では他の地区に比べ「２世代家族(夫婦と子どもなど２世代が同居)」の割合が高

く、「ひとり(本人のみ)暮らし」の割合がやや高く、「夫婦２人のみ」の割合がやや低くなっていま

す。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 72 247 234 62 70 14
100.0 10.3 35.3 33.5 8.9 10.0 2.0
87 8 4 60 10 5 -

100.0 9.2 4.6 69.0 11.5 5.7 -
256 19 67 106 32 29 3
100.0 7.4 26.2 41.4 12.5 11.3 1.2
186 19 104 34 10 18 1
100.0 10.2 55.9 18.3 5.4 9.7 0.5
157 26 69 33 10 17 2
100.0 16.6 43.9 21.0 6.4 10.8 1.3

夫
婦
２
人
の
み

２
世
代
家
族(

夫
婦
と
子
ど

も
な
ど
２
世
代
が
同
居)

３
世
代
家
族(
夫
婦
と
子
ど

も
と
夫
婦
の
親
な
ど
３
世
代

が
同
居)

そ
の
他

無
回
答

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

ひ
と
り(

本
人
の
み)

暮
ら
し

上段:度数
下段:％

699 72 247 234 62 70 14
100.0 10.3 35.3 33.5 8.9 10.0 2.0
79 5 34 25 6 8 1

100.0 6.3 43.0 31.6 7.6 10.1 1.3
187 19 57 71 18 20 2
100.0 10.2 30.5 38.0 9.6 10.7 1.1
198 19 76 60 23 20 -
100.0 9.6 38.4 30.3 11.6 10.1 -
185 22 66 59 13 22 3
100.0 11.9 35.7 31.9 7.0 11.9 1.6
35 6 10 17 2 - -

100.0 17.1 28.6 48.6 5.7 - -

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

ひ
と
り(

本
人
の
み)

暮
ら
し

夫
婦
２
人
の
み

２
世
代
家
族(

夫
婦
と
子
ど

も
な
ど
２
世
代
が
同
居)

３
世
代
家
族(

夫
婦
と
子
ど

も
と
夫
婦
の
親
な
ど
３
世
代

が
同
居)

そ
の
他

無
回
答
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問２ 田布施町に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。 (SA) 

 「どちらかというと愛着を感じている」が 50.6％を占めています。【愛着層（とても愛着を感じて

いる）＋（どちらかというと愛着を感じている）】が８割近くを占めています。 

 

 

＜問２ 年齢層別集計＞ 

 「愛着層」は年齢層が高いほど、割合が高くなる傾向にあります。 

 

とても愛着を感

じている

27.0%

どちらかというと愛

着を感じている

50.6%

あまり愛

着を感じ

ていない

18.2%

まったく愛着を感じ

ていない

2.1%

無回答

2.1%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

542 142 15
77.5 20.3 2.1
62 25 -
71.2 28.7 -
186 65 5
72.7 25.4 2.0
155 26 5
83.3 14.0 2.7
129 25 3
82.2 15.9 1.9

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

全体

愛
着
層

非
愛
着
層

無
回
答
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＜問２ 地区別集計＞ 

 『城南地区』は他の地区に比べて「どちらかというと愛着を感じている」の割合が低くなっていま

す。 

 

＜問２ 出身地別集計＞ 

 『田布施町（町外での居住経験がある）』は他の出身地に比べて愛着層が最も高くなっています。

逆に『県外』は、愛着層が最も低くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 189 353 127 15 15
100.0 27.0 50.5 18.2 2.1 2.1
79 19 32 19 4 5

100.0 24.1 40.5 24.1 5.1 6.3
187 59 94 26 5 3
100.0 31.6 50.3 13.9 2.7 1.6
198 53 99 42 2 2
100.0 26.8 50.0 21.2 1.0 1.0
185 47 98 34 3 3
100.0 25.4 53.0 18.4 1.6 1.6
35 11 20 4 - -

100.0 31.4 57.1 11.4 - -

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

と
て
も
愛
着
を
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
愛
着
を

感
じ
て
い
る

あ
ま
り
愛
着
を
感
じ
て
い
な

い ま
っ
た
く
愛
着
を
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

上段:度数
下段:％

699 189 353 127 15 15
100.0 27.0 50.5 18.2 2.1 2.1
198 74 89 30 2 3
100.0 37.4 44.9 15.2 1.0 1.5
117 35 66 15 1 -
100.0 29.9 56.4 12.8 0.9 -
274 50 151 60 9 4
100.0 18.2 55.1 21.9 3.3 1.5
84 23 35 19 3 4

100.0 27.4 41.7 22.6 3.6 4.8
13 5 4 2 - 2

100.0 38.5 30.8 15.4 - 15.4

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

と
て
も
愛
着
を
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
愛
着
を

感
じ
て
い
る

あ
ま
り
愛
着
を
感
じ
て
い
な

い ま
っ
た
く
愛
着
を
感
じ
て
い

な
い

無
回
答
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問３ 田布施町の「住みよさ」についてどう感じていますか。 (SA) 

 「どちらかといえば住みよい」が 36.6％で最も高くなっています。次いで「住みよい」が 30.5％、

「どちらともいえない」が 15.3％で続いています。【住みよい層（住みよい）＋（どちらかといえば

住みよい）】が３分の２以上となっています。 

 

＜問３ 地区別集計＞ 

 『麻里府地区』は他の地区に比べて「どちらかというと住みにくい」の割合が高く、「住みよい」

の割合が低くなっています。 

 

 

住みよい

30.5%

どちらかといえ

ば住みよい

36.6%

どちらともいえない

15.3%

どちらかといえば

住みにくい

12.6%

住みにくい

3.9%

無回答

1.1%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 213 256 107 88 27 8
100.0 30.5 36.6 15.3 12.6 3.9 1.1
79 26 26 12 8 5 2

100.0 32.9 32.9 15.2 10.1 6.3 2.5
187 67 60 26 25 7 2
100.0 35.8 32.1 13.9 13.4 3.7 1.1
198 66 78 29 19 6 -
100.0 33.3 39.4 14.6 9.6 3.0 -
185 49 72 31 27 4 2
100.0 26.5 38.9 16.8 14.6 2.2 1.1
35 3 15 6 8 3 -

100.0 8.6 42.9 17.1 22.9 8.6 -

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

住
み
よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
よ

い ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
に

く
い

住
み
に
く
い

無
回
答
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問３-１ 田布施町が「住みよい」と感じる理由はなんですか。 (MA) 

 「自然環境がよい」が 61.8％、「災害が少ない」が 59.1％で群を抜いて高くなっています。次いで

「住んでいる人や人間関係がよい」が 20.9％、「買物に困らない」が 17.5％で続いています。 

 

  

61.8 

59.1 

20.9 

17.5 

7.9 

5.3 

5.1 

3.0 

2.6 

2.1 

1.5 

1.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境がよい

災害が少ない

住んでいる人や人間関係がよい

買物に困らない

住宅環境がよい

食べ物がおいしい

交通の利便がよい

地域コミュニティがよい

教育環境がよい

その他

スポーツ施設が整備されている

イベントが多い

無回答

(MA) N=469
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※ その他詳細 

その他の内容 類似回答数 

住みなれている 3 

 

＜問３－１ 年齢層別集計＞ 

 『40歳未満』は他の年齢層に比べて「災害が少ない」「住んでいる人や人間関係がよい」の割合が

低くなっています。また年齢層が高くなるほど「買物に困らない」の割合が低くなる傾向にありま

す。 

 

（上位抜粋） 

 

上段:度数
下段:％

469 290 277 98 82 37
100.0 61.8 59.1 20.9 17.5 7.9
57 38 23 6 12 3

100.0 66.7 40.4 10.5 21.1 5.3
160 96 97 34 30 17
100.0 60.0 60.6 21.3 18.8 10.6
132 80 85 32 25 6
100.0 60.6 64.4 24.2 18.9 4.5
111 73 66 23 11 11
100.0 65.8 59.5 20.7 9.9 9.9

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

自
然
環
境
が
よ
い

災
害
が
少
な
い

住
ん
で
い
る
人
や
人
間
関
係

が
よ
い

買
物
に
困
ら
な
い

住
宅
環
境
が
よ
い
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＜問３－１ 地区別集計＞ 

 『東田布施地区』は他の地区に比べて「買い物に困らない」の割合がやや高くなっています。 

 

（上位抜粋） 

＜問３－１ 出身地別集計＞ 

 『田布施町（町外での居住経験がある）』は他の出身地に比べて「災害が少ない」の割合が高くなっ

ています。 

 『県外』は「災害が少ない」の割合が低くなっています。 

 

（上位抜粋） 

 

上段:度数
下段:％

469 290 277 98 82 37
100.0 61.8 59.1 20.9 17.5 7.9
52 35 27 12 5 4

100.0 67.3 51.9 23.1 9.6 7.7
127 75 72 27 21 15
100.0 59.1 56.7 21.3 16.5 11.8
144 88 94 28 35 7
100.0 61.1 65.3 19.4 24.3 4.9
121 77 75 23 20 9
100.0 63.6 62.0 19.0 16.5 7.4
18 12 6 6 - 2

100.0 66.7 33.3 33.3 - 11.1

合
計

自
然
環
境
が
よ
い

災
害
が
少
な
い

住
ん
で
い
る
人
や
人
間
関
係

が
よ
い

買
物
に
困
ら
な
い

住
宅
環
境
が
よ
い

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

上段:度数
下段:％

469 290 277 98 82 37
100.0 61.8 59.1 20.9 17.5 7.9
136 80 88 22 17 10
100.0 58.8 64.7 16.2 12.5 7.4
82 58 57 14 15 5

100.0 70.7 69.5 17.1 18.3 6.1
173 103 96 41 36 15
100.0 59.5 55.5 23.7 20.8 8.7
61 38 27 15 11 6

100.0 62.3 44.3 24.6 18.0 9.8
8 6 4 4 1 1

100.0 75.0 50.0 50.0 12.5 12.5

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

自
然
環
境
が
よ
い

災
害
が
少
な
い

住
ん
で
い
る
人
や
人
間
関
係

が
よ
い

買
物
に
困
ら
な
い

住
宅
環
境
が
よ
い
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問３-２ 田布施町が「住みにくい」と感じる理由はなんですか。 (MA) 

 「買物などの生活が不便」が 44.3％で最も高くなっています。次いで「医療、福祉施設が不足」

が 36.5％、「道路や交通の利便が悪い」が 33.9％で続いています。 

 

 

2.6 

9.6 

44.3 

33.9 

18.3 

5.2 

14.8 

36.5 

6.1 

4.3 

21.7 

5.2 

7.8 

1.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自然環境が悪い

災害など生活の安全が心配

買物などの生活が不便

道路や交通の利便が悪い

行事、近所づきあいが面倒

子どもの教育のことが心配

安定した職場が少ない

医療、福祉施設が不足

スポーツ、レジャー、文化施設が少ない

住宅環境が悪い

情報通信環境が遅れている

住んでいる人や人間関係が悪い

その他

無回答

(MA) N=115
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＜問３－２ 性別集計＞ 

 『男性』は『女性』に比べて、「情報通信環境が遅れている」の割合が高く、「買物などの生活が不

便」の割合が低くなっています。 

 

（上位抜粋） 

 

＜問３－２ 年齢層別集計＞ 

 『40 歳未満』では他の年齢層に比べて、「情報通信環境が遅れている」の割合が高く、「買物など

の生活が不便」「道路や交通の利便が悪い」の割合が低くなっています。 

 『65歳以上』では「道路や交通の利便が悪い」の割合が高くなっています。 

 『75歳以上』では「買物などの生活が不便」の割合が高く、「安定した職場が少ない」の割合が低

くなっています。 

 
（上位抜粋） 

 

上段:度数
下段:％

115 51 42 39 25 21 17 11
100.0 44.3 36.5 33.9 21.7 18.3 14.8 9.6
51 15 19 17 17 12 7 3

100.0 29.4 37.3 33.3 33.3 23.5 13.7 5.9
63 35 22 22 8 9 10 8

100.0 55.6 34.9 34.9 12.7 14.3 15.9 12.7

全体

男性

女性

行
事
、
近
所
づ
き
あ
い
が
面

倒 安
定
し
た
職
場
が
少
な
い

災
害
な
ど
生
活
の
安
全
が
心

配合
計

買
物
な
ど
の
生
活
が
不
便

医
療
、
福
祉
施
設
が
不
足

道
路
や
交
通
の
利
便
が
悪
い

情
報
通
信
環
境
が
遅
れ
て
い

る

上段:度数
下段:％

115 51 42 39 25 21 17 11
100.0 44.3 36.5 33.9 21.7 18.3 14.8 9.6
17 4 6 2 7 4 2 1

100.0 23.5 35.3 11.8 41.2 23.5 11.8 5.9
58 24 21 17 15 13 12 6

100.0 41.4 36.2 29.3 25.9 22.4 20.7 10.3
18 8 8 10 3 2 2 2

100.0 44.4 44.4 55.6 16.7 11.1 11.1 11.1
21 14 6 10 - 2 1 2

100.0 66.7 28.6 47.6 - 9.5 4.8 9.5

合
計

買
物
な
ど
の
生
活
が
不
便

医
療
、
福
祉
施
設
が
不
足

道
路
や
交
通
の
利
便
が
悪
い

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

情
報
通
信
環
境
が
遅
れ
て
い

る 行
事
、
近
所
づ
き
あ
い
が
面

倒 安
定
し
た
職
場
が
少
な
い

災
害
な
ど
生
活
の
安
全
が
心

配
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＜問３－２ 地区別集計＞ 

 『城南地区』は他の地区に比べて「医療、福祉施設が不足」の割合がやや高くなっています。 

 『麻里府地区』は「買物などの生活が不便」の割合が高くなっています。 

 

（上位抜粋） 

＜問３－２ 出身地別集計＞ 

 『田布施町（生まれた時から）』は他の出身地に比べて「医療、福祉施設が不足」の割合が低くなっ

ています。 

 『田布施町（町外での居住経験がある）』は「行事、近所づきあいが面倒」の割合が高く、「買物な

どの生活が不便」の割合が低くなっています。 

 

（上位抜粋） 

上段:度数
下段:％

115 51 42 39 25 21 17 11
100.0 44.3 36.5 33.9 21.7 18.3 14.8 9.6
13 7 6 6 3 1 3 2

100.0 53.8 46.2 46.2 23.1 7.7 23.1 15.4
32 14 12 11 6 5 6 2

100.0 43.8 37.5 34.4 18.8 15.6 18.8 6.3
25 7 8 3 8 7 2 4

100.0 28.0 32.0 12.0 32.0 28.0 8.0 16.0
31 14 12 14 6 5 5 3

100.0 45.2 38.7 45.2 19.4 16.1 16.1 9.7
11 8 3 5 2 2 1 -

100.0 72.7 27.3 45.5 18.2 18.2 9.1 -

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

買
物
な
ど
の
生
活
が
不
便

医
療
、
福
祉
施
設
が
不
足

道
路
や
交
通
の
利
便
が
悪
い

情
報
通
信
環
境
が
遅
れ
て
い

る 行
事
、
近
所
づ
き
あ
い
が
面

倒 安
定
し
た
職
場
が
少
な
い

災
害
な
ど
生
活
の
安
全
が
心

配

上段:度数
下段:％

115 51 42 39 25 21 17 11
100.0 44.3 36.5 33.9 21.7 18.3 14.8 9.6
21 9 3 9 5 4 4 -

100.0 42.9 14.3 42.9 23.8 19.0 19.0 -
21 7 7 7 6 7 2 1

100.0 33.3 33.3 33.3 28.6 33.3 9.5 4.8
60 28 26 19 10 7 10 9

100.0 46.7 43.3 31.7 16.7 11.7 16.7 15.0
12 6 5 4 4 3 1 1

100.0 50.0 41.7 33.3 33.3 25.0 8.3 8.3
- - - - - - - -
- - - - - - - -

全体

田布施町（生まれた
時から）
田布施町（町外での
居住経験がある）

県内の他の市町

県外

外国

合
計

買
物
な
ど
の
生
活
が
不
便

医
療
、
福
祉
施
設
が
不
足

道
路
や
交
通
の
利
便
が
悪
い

情
報
通
信
環
境
が
遅
れ
て
い

る 行
事
、
近
所
づ
き
あ
い
が
面

倒 安
定
し
た
職
場
が
少
な
い

災
害
な
ど
生
活
の
安
全
が
心

配
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問４ 田布施町のまちづくりの取組について、『満足度』と『重要度』の評価をしてくださ

い。 (各数量) 

 下記、算出法により『満足度』『重要度』を算出しています。 

 

 

■４つのゾーンの整理及びゾーンの見方について 

 

 

（有効回収数）－（無回答）ー（分からない）

満足度＝

重要度＝

（満足）×２＋（やや満足）×１＋（ふつう）×０＋（やや不満）×（－１）＋（不満）×（－２）

（有効回収数）－（無回答）ー（分からない）

（高い）×２＋（やや高い）×１＋（ふつう）×０＋（やや低い）×（－１）＋（低い）×（－２）

 

 

 

Ｃゾーン 

重点的に取り組むべき施策 
（満足度が低く、重要度が高い） 

 Ａゾーン 

充実を望まれる施策 
（満足度が高く、重要度も高い） 

グラフ左上ゾーンにある施策は、その重

要性が高いと考えられるものの、取組に

対する満足度は低い施策と考えられま

す。従来の施策を改善することや新たな

施策を検討するなど、他のゾーンの項目

に優先した取組が必要です。 

 

 グラフ右上のゾーンにある施策は、その

重要性と取組に対する満足度のいずれも

高いと考えられます。今後も現在の水準

を下げることなく、着実な取組が求めら

れます。 

   

Ｄゾーン 

関心の低い施策 
（満足度が低く、重要度も低い） 

 Ｂゾーン 
維持が望まれる施策 

（満足度が高く、重要度が低い） 

グラフ左下のゾーンにある施策は、その

重要性と取組に対する満足度のいずれも

低いと考えられ、施策の見直しや施策の

取組の方向性などを十分検討する必要が

あります。また、取組の状況が町民に見

えづらいとも考えられるため、認知度向

上を含めた施策の検討が求められます。 

 グラフ右下のゾーンにある施策は、その

重要性が低いと考えられるものの、取組

は満足されていると考えられ、今後も満

足度の水準を下げることなく、着実な取

組が求められます。 

 

満足度平均 

重
要
度
平
均 

低い               満足度              高い 

高
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

重
要
度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

低
い 
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※ 分類の平均 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「②健やかで思いやりのあるまちについて」と「①安心・

安全なまちについて」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「⑥計画の推進にむけて」と「⑧人口減への対策につ

いて」となっています。 

 

 
（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 

①
②

③

④
⑤

⑥

⑦

⑧

0.40

0.45

0.50

0.55

-0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10

平均値

(0.48)

平均値

（-0.11）

高

重
要
度

高

満足度

① 安心・安全なまちについて
② 健やかで思いやりのあるまちについて
③ 豊かで活力のあるまちについて
④ 快適な生活環境のまちについて
⑤ 元気で心豊かな人が育つまちについて
⑥ 計画の推進にむけて
⑦ 土地利用について
⑧ 人口減への対策について
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＜問４ 性別集計＞ 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、女性では「②健やかで思いやりのあるまちについて」「①

安心・安全なまちについて」「⑤元気で心豊かな人が育つまちについて」となっており、男性では「①

安心・安全なまちについて」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、女性では「⑥計画の推進にむけて」と「⑧人口減への

対策について」となっており、男性では「⑥計画の推進にむけて」「⑧人口減への対策について」「④

快適な生活環境のまちについて」となっています。 

 『女性』の方が『男性』に比べて「④快適な生活環境のまちについて」と「⑤元気で心豊かな人が

育つまちについて」で重要度が低くなっています。 

 

※①～⑧は『男性』、❶～❽は『女性』 

 

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

❶

❷

❸

❹

❺

❻

❼

❽

0.40

0.45

0.50

0.55

-0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

男性平均値

(0.48)

男性平均値

（-0.12）

高

重
要
度

高

満足度

女性平均値

(0.49)

女性平均値

（-0.10）
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① 安心・安全なまちについて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「６．わかりやすい防災マップの作成」「３．消防・防災

設備の整備」「２．公共施設耐震環境の充実・推進」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「７．災害時要援護者（高齢者や障がい者など）への

対応」となっています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 

 

1

2
3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

0.20

0.30

0.40

0.50

0.60

0.70

-0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

平均値

(0.49)

平均値

（-0.08）

高

重
要
度

高

満足度

1 一般住宅等の耐震環境の充実・推進
2 公共施設耐震環境の充実・推進
3 消防・防災設備の整備
4 災害に強いまちづくり・自主防災組織の育成
5 防災意識の啓発取組
6 わかりやすい防災マップの作成
7 災害時要援護者（高齢者や障がい者など）への対応
8 交通安全運動の取組
9 安全な道路・橋梁・歩道などの整備

10 地域での防犯・安全対策の推進
11 防犯環境の整備
12 消費者保護、消費生活相談体制の充実
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② 健やかで思いやりのあるまちについて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「17．子育て世代への支援施策の充実」「19.保育サービス

の充実」「７．高齢者福祉の推進」「16.児童福祉の推進」「18.家庭・地域の子育て支援」「27.男女共

同参画社会の形成」「15.障がい者（児）の自立と社会参加の取組」「13.障がい者（児）福祉の推進」

「14.障がい者（児）の保健・福祉・生活支援サービスの充実」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「１．必要な医療が受けられる環境の充実」「24．医療

費等の負担軽減」「５．高齢者の保健・医療・福祉の連携」「８．介護保険以外のサービスの充実」と

なっており、特に「１．」は満足度が極めて低くなっています。 

 

1

2

3
4

5

6

7

8

9

10
11

12

13

14
15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25
26

27

0.20

0.30

0.40

0.50

0.60

0.70

-0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

平均値

(0.49)

平均値

（-0.09）

高

重
要
度

高

満足度
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（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 

 

1 必要な医療が受けられる環境の充実
2 健康づくり活動の充実
3 母子保健活動の充実
4 保健・医療などの専門的な施設・窓口の整備
5 高齢者の保健・医療・福祉の連携
6 思いやりのあるまちづくりの推進
7 高齢者福祉の推進
8 介護保険以外のサービスの充実
9 介護予防の取組・啓発活動

10 高齢者が参加する社会活動の促進
11 地域の包括的支援体制の構築
12 高齢者の虐待防止、権利擁護の取組
13 障がい者（児）福祉の推進
14 障がい者（児）の保健・福祉・生活支援サービスの充実
15 障がい者（児）の自立と社会参加の取組
16 児童福祉の推進
17 子育て世代への支援施策の充実
18 家庭・地域の子育て支援
19 保育サービスの充実
20 ひとり親家庭への支援
21 社会保障の相談・指導体制
22 社会保障サービスの充実
23 生活自立への社会的支援
24 医療費等の負担軽減
25 人権教育、人権啓発・相談活動の取組
26 男女共同参画社会の形成
27 あらゆる暴力の根絶
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③ 豊かで活力のあるまちについて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「６．地産地消の推進」と「８．中小地場企業の振興」と

なっており。特に「６．地産地消の推進」が突出しています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「９．企業誘致の推進」「11．情報通信網の整備」となっ

ています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 

 

1
2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

0.20

0.30

0.40

0.50

0.60

-0.60 -0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

平均値

(0.42)

平均値

（-0.30）

高

重
要
度

高

満足度

1 農地の保全と生産・生活基盤の整備
2 農業の担い手の確保・育成
3 森林の整備
4 つくり育てる漁業の推進
5 水産業経営の安定化・漁業の担い手づくり
6 地産地消の推進
7 工業・商業・サービス業の振興
8 中小地場企業の振興
9 企業誘致の推進

10 地域情報化の推進
11 情報通信網の整備
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④ 快適な生活環境のまちについて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「10. 安全かつ安定した水の供給」「11. 公共下水道の整

備」「12. 汚水処理・雨水対策の推進」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものはありません。 

 

 

 

1

2

3

4

56

7

8

9

10

11

12

0.10

0.20

0.30

0.40

0.50

0.60

0.70

0.80

0.90

-0.80 -0.70 -0.60 -0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20 0.30 0.40

平均値

(0.46)

平均値

（-0.13）

高

重
要
度

高

満足度

1 住民との協働による美しいまちづくりの推進
2 豊かな自然、環境の保全
3 交通の利便性の向上
4 公共交通機関の充実
5 廃棄物・し尿処理対策の充実
6 地球温暖化防止の推進
7 良好な住環境の確保
8 町営住宅の整備
9 公園・広場の有効活用と適正な管理

10 安全かつ安定した水の供給
11 公共下水道の整備
12 汚水処理・雨水対策の推進
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⑤ 元気で心豊かな人が育つまちについて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「１．学校教育の充実」「２．幼児教育の充実」「５．豊か

な心と健やかな体の育成」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「４．確かな学力の定着」「３．学校内外の教育環境の

整備」となっています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 

 

1

2

3 4

5

8

9

10

11

12

13
14
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-0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

平均値

(0.46)

平均値

（0.08）

高

重
要
度

高

満足度

1 学校教育の充実
2 幼児教育の充実
3 学校内外の教育環境の整備
4 確かな学力の定着
5 豊かな心と健やかな体の育成
6 校給食センターの効率的な運営
7 図書館などでの社会教育活動の充実
8 図書館などの社会教育施設の整備
9 生涯学習・生涯スポーツ活動の推進

10 スポーツ施設の整備・充実
11 野外レクリエーション施設の整備・充実
12 教育支援施策（奨学資金など）の拡充
13 文化活動の振興
14 文化施設の整備
15 各公民館行事の開催
16 大波野神舞等の伝統文化、文化財の保存・継承
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⑥ 計画の推進にむけて 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、ありません。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「１．健全な財政基盤の確立」「２．効率的で効果的な

行財政運営」「３．分かりやすく利用しやすい行政サービスの実現」となっています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 
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高

重
要
度

高

満足度

1 健全な財政基盤の確立
2 効率的で効果的な行財政運営
3 分かりやすく利用しやすい行政サービスの実現
4 広域行政・共同処理の推進
5 町民・ボランティア・NPO活動との連携
6 広報・広聴体制の充実
7 情報公開の推進
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⑦ 土地利用について 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、ありません。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「２．土地有効利用の促進（空き地、空き家を含む）」

となっています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 
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平均値

(0.41)

平均値

（-0.41）

高

重
要
度

高

満足度

1 自然公園地域の保全・活用
2 土地有効利用の促進（空き地、空き家を含む）
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⑧ 人口減への対策について 

 『重要度』『満足度』ともに高いものは、「３．子ども子育て支援策の拡充」「６．町の活性化施策

の推進」となっています。 

 『重要度』が高く『満足度』が低いものは、「４．雇用の場の充実」「１．定住促進事業の取組」と

なっています。 

 

 

（『重要度』が高く『満足度』が低いものは網掛けがしてあります） 
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高

重
要
度

高

満足度

1 定住促進事業の取組
2 婚活イベントの拡充
3 子ども子育て支援策の拡充
4 雇用の場の充実
5 起業支援
6 町の活性化施策の推進
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※ 満足度の高い項目（上位 10位） 

 

（網掛けは、重要度＜上位 10位＞に出現する項目） 

 

※ 満足度の低い項目（下位 10位） 

 

（網掛けは、重要度＜上位 10位＞に出現する項目） 

 

※ 重要度の高い項目（上位 10位） 

 

（網掛けは、満足度＜下位 10位＞に出現する項目） 

 

順位 満足度
1 ④ 10 安全かつ安定した水の供給 0.30
2 ⑤ 6 校給食センターの効率的な運営 0.27
3 ⑤ 15 各公民館行事の開催 0.25
4 ⑤ 16 大波野神舞等の伝統文化、文化財の保存・継承 0.23
5 ⑤ 7 図書館などでの社会教育活動の充実 0.22
6 ③ 6 地産地消の推進 0.18
7 ⑤ 1 学校教育の充実 0.17
8 ⑤ 8 図書館などの社会教育施設の整備 0.15
9 ⑤ 9 生涯学習・生涯スポーツ活動の推進 0.14

10 ① 6 わかりやすい防災マップの作成 0.12

項目

順位 満足度
1 ④ 4 公共交通機関の充実 -0.70
2 ⑦ 2 土地有効利用の促進（空き地、空き家を含む） -0.64
3 ③ 3 森林の整備 -0.57
4 ③ 2 農業の担い手の確保・育成 -0.51
5 ③ 9 企業誘致の推進 -0.51
6 ⑧ 4 雇用の場の充実 -0.51
7 ④ 3 交通の利便性の向上 -0.49
8 ③ 11 情報通信網の整備 -0.48
9 ② 1 必要な医療が受けられる環境の充実 -0.44

10 ⑧ 1 定住促進事業の取組 -0.40

項目

順位 重要度
1 ④ 10 安全かつ安定した水の供給 0.88
2 ⑥ 1 健全な財政基盤の確立 0.81
3 ⑥ 2 効率的で効果的な行財政運営 0.78
4 ⑤ 1 学校教育の充実 0.76
5 ⑤ 2 幼児教育の充実 0.70
6 ⑧ 4 雇用の場の充実 0.68
7 ④ 11 公共下水道の整備 0.67
8 ⑧ 3 子ども子育て支援策の拡充 0.67
9 ⑤ 5 豊かな心と健やかな体の育成 0.66

10 ② 17 子育て世代への支援施策の充実 0.64

項目
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問５ 田布施町の名物・特産品あるいは自慢できるものとして、今後積極的なＰＲやまちお

こし、地域活性化に活かすべきだと思うアイデアをお聞かせください。 

【特産品】回答者数 161 件（23.0％） 

（１）特産品 類似回答数 

いちじく 58 

いちご 31 

カキ 6 

米（田布施米） 5 

ブルーベリー 5 

農産物・野菜 3 

いちじくワイン 2 

たけのこ 2 

田布施農工の酒作り 2 

和そうろく 2 

”栗まん”はおいしいと思います 

山口県の道の駅や高速道路のパーキングエリア（下松ＰＡ）に出品するの

はどうでしょうか 

1 

「いちじく」アピールには可能性を感じない 1 

「いちじく」とされていますが、アピールが薄すぎて認知度が低い 1 

「いちじく」は弱い。生は季節が限定される。加工品は「健康効果」「ごはん

の友」が強いと思う。甘いもの、酒などの嗜好品は土地や贈り物にしにく

い。ワインはアルコール OKの人しか飲めないし、ワイン好きの人は「いち

じくワイン」は飲まない。対象ユーザーが少ない 

1 

「田布施といったら」といったイメージのわく特産品がない 1 

「問５」以前の問題として景観の見苦しさが広大にある 

田園地帯はほとんど雑草がのび放題 

夏は鬱蒼と茂りヘビやマムシが宿っている 

又、道路幅を狭めており特に通学路などにおいては転落、転倒も発生して

いる 

冬時期は枯れが見苦しい 

スローガン「美しい田布施」は何だったのだろう 

スローガンだけに終わっている 

ダメだ 

1 

２人（岸・佐藤）プラス伊藤 1 

赤米、緑米 1 

空き地が多いのでそれを利用できれば「栗」を植えて観光化したり、特産

品にしたりするのはどうでしょうか 
1 

あさりとカキでご飯の友を作ろう 1 

安倍総理輩出の町をもっとＰＲ 1 

生駒市みたいなレインボーラムネの様なものをつくる 1 



 

41 

（１）特産品 類似回答数 

いちご、いちじくなど、メディアを使って積極的に PRするとよいと思う。 

食べてみたいと思う人を増やす映像を作るとよい 

※いつでもその時期に行けば買えること 

1 

いちごのブランド化 

イチジクのブランド化（いちじく大福） 

はぜロウを広げる 

1 

いちごやいちじくなどを使った商品を考えてみる 1 

いちじく 

アレンジレシピなどを公開するとより広まるかなと思う 
1 

イチジク、苺、水産物などの加工品を含めた食品を広くＰＲする 1 

いちじく、食べやすく、保存のきく加工 1 

いちじく、いちごなど菓子メーカーと一緒になってＰＲできれば 1 

いちじくソフト 1 

いちじく大福 1 

いちじくだけでなく、いちごも PR しましょう（郵便番号も 742-15○○ですか

ら） 
1 

いちじくなど、今ある特産品の青果物６次化品を積極的にＳＮＳや動画な

どネット上でのＰＲに力を入れる 

味やパッケージ（外観）も大切と考える←県や機関などの力を借り、改良

研究 

その他もっとインパクトのある特産品を作り上げていくことも考える 

1 

いちじくの加工品をもっと作ってほしい 1 

いちじくの生産を増やしもっと宣伝する 1 

いちじくのワインはありますが、お菓子などにもっと今以上に使って PR し

たらと思います 
1 

イチジクは「コンポート」にして商品化したらどうでしょうか 1 

イチジクパイ 1 

イチジクは好き嫌いがある（子どもは苦手、旬が短い、加工品が少ない） 

地元の魚は真空パック等、利用しやすい形で販売してほしい。魚調理しな

いです 

ふれあいプラザ（物産所）に、レストラン併設したら良い→田布施は食べる

所ない 

1 

いちじくや交流館のものはけっこう有名。他市の人も来ている様子。これ

からも続けていってほしい 
1 

今の特産品は「花こり」「いちじく」 

役場はそれぞれにどんなバックアップ、ＰＲ等々をしているのですか 
1 

いろいろありますが何かもっとＰＲが必要なのかも・・・ 1 

馬島のあさり、かきがおいしかったので、もっとＰＲするべきだと思いました 1 

馬島のあさりとりに町民プレゼントとか 1 

馬島のかき 1 

海に面した町でもあり、地元でとれる海産物をもっとアピールしてはどうだ

ろうか 
1 

大手スーパー等へ出してもっと知名度を上げるべき 1 
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（１）特産品 類似回答数 

お酒（普通では NG、独自性の強い物を）、お魚の養殖（希少価値の高い

海に限らず山でも） 
1 

お寺とか神社とか宗教の町なんだから色んな団体さんの協力の元バザー

とか？ 
1 

海産物の充実（カキ、アサリ、エビ、カニ、タイ等） 1 

柿 1 

柿が豊富になっているが収穫されずにあるのを見て、この柿を使って加工

して町の特産品にしては？ 
1 

きく芋の粉末（少し値下げ）、糖尿病の方に効果有り 1 

魚介類（タチウオ、アジ、サワラ他）野菜（白菜、キャベツ、ゴボウ、玉ネ

ギ、ニンジン、ハス他）果樹（柿、いちじく、ビワ、ウメ、ミカン、イチゴ他） 
1 

果物、魚介類、野菜 1 

栗の産地 1 

栗まんじゅう、たけしたのもち等を PRする 1 

車エビ、海カキ、蜆、花、野菜、加工品、冠名前を付ける 1 

ケーブルＴＶを使ってＰＲしてほしい 1 

現在、田布施町では、いちじくが多く栽培され有名です。他にもいちごやお

米等沢山おいしい物があります。加工品としてジャムやういろう等あります

が、品数が少ない気がします。商品開発は大変でしょうが、目新しい商品

がもう少しあってもいいかと 

1 

交流館に期待しています。もう少し品物が十分に揃うといいです 1 

交流館の周辺で特産品を使用した食事（ランチ）など食べられるカフェなど

あると良いかも 

イチゴ、イチジクなどもおいしいので 

1 

交流館の商品は町内外の方から人気です。田布施町を転出された方は

町外に出てその良さに気づき、里帰りの折は立ち寄られるそうです 
1 

交流館の森重さん？のおいしい、いちご 1 

高齢化を生かし、タクシー券やおむつ代が出るのは、実にすばらしい売り

だと思います。光市の友人に羨ましがられたことあります 
1 

古代米、公共サービスが無いので自前で井戸を掘り、浄化槽を設備し年

金も少ないので 70代でも働いている方が多いという貧乏町ならではの強

壮な老人 

1 

ゴボウ 1 

米粉「ノングルテン米粉を使用した加工品登録第１号」golmarlの米粉パン

が田布施町から出ている 

これを利用しない手はない 

全国で初は大きい 

1 

米粉－知人のお孫さんがアレルギーで、米粉は、重宝していると聞きました 1 

米粉を使用した食品開発（アレルギーが多い為) 1 

蒟蒻芋及び加工 1 

魚 1 

魚の加工、いちじくジャム、ブルーベリージャム 1 

桜並木 1 

桜を使用した物 1 
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（１）特産品 類似回答数 

里芋コロッケおいしい 

いちじくソフト、いちじくパウンドケーキ、いちじく甘酒、いちじくまんじゅう 

あったら食べてみたい 

交流館の名物をもっと推したい 

安くて安心安全、しかしこれと言ったものが弱い 

1 

山菜 1 

地酒作り（ドブロクなど） 1 

しそジュース 1 

地元の農産物、魚貝類を使った加工品の生産ＰＲをしたほうがよい 

せっかくよい素材があるのにもったいない 
1 

新鮮ないちじくを頂いて、上品な甘さに感動しましたがこの美味しさが広ま

らないのが残念です。贈り物用にすてきな包装にした物を作っていただけ

るとお使い物にしやすいです。竹下のどらやきもご贈答用に包装デザイン

されていると、地元のお使い物にしやすいのですが・・・ 

1 

新鮮野菜（交流センターはとても買い物がしやすく、安心かつ美味しいで

す） 
1 

鮮魚 1 

選挙後のお礼品等に町の特産品や商品を使われるのはとても良いと思い

ます 

防長交通（田布施ー広島）バスの座席前のポケットに田布施の情報（特産

品、イベント等）チラシを入れてもらう。一度、平生町？が出していて、とて

も良いと思いました 

1 

竹が豊富なので竹炭を作る 1 

田布施川沿いの桜並木 1 

田布施交流館を利用しているので名物をＰＲ 

道の駅にして特産品を中心に作る 

農家さんの写真（作っている作業） 

1 

田布施町は、いちじくが有名なので、ういろう、ワインとは別に何かもう一

つ、いちじくで違う物を作ってほしい 
1 

田布施農工高等学校と地元企業やＪＡ等で、田布施町で自慢できる特産

品を開発してほしい 
1 

地域交流館で売っている物（米粉パン、魚加工品等） 1 

地域交流館は光市か柳井市からも買いに来られており魅力がある 

苺、魚、野菜は美味しくて良い 

イチジクはもっと完熟したものもあると良い 

あまり美味しくはないと残念な評判あり 

馬島のあさり貝、カキも魅力大 

1 

地産地消を使って郷土料理を知ってもらう 1 

町外から来た人に田布施名産品が一つあったら良いと思う 1 

長期休暇中に都市部から帰省した人が購入していくことのできる長期保

存可能なおみやげ（食品系）があると良い 

購入できる場所があるとよい 

1 

町内一周駅伝 1 

波野のベトナム料理、休耕田が多いので活用して田布施米、田布施農工

の酒、タレント松村邦洋のバウバウまんじゅう、団子 
1 

年月が過ぎるとうすれていく 1 
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（１）特産品 類似回答数 

ふるさと納税の充実（インターネットのホームページに記載する） 1 

ふるさと納税の返礼品の掘り起こし 1 

まこもを使った製品（クリーム、お茶、蒸しエステ、座布団など） 1 

町で盆おどりがあったらいいなと思います（交流館近くで） 1 

ミニトマトをお弁当などに使ってもらう 1 

もっとＰＲすべき 1 

野菜、果物など充実していますが、健康に関連する気付かない産物（ウコ

ンなど）など、PRすれば良いですね 
1 

山と田畑と海を継いだ一連の農産物の商品開発（田布施町ＯＮＬＹ－ＯＮ

Ｅ） 
1 

水産物 1 
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【イベント】回答者数 146 件（20.9％） 

（２）イベント 類似回答数 

たぶせ桜まつり 28 

桜マラソン 4 

ハゼろうまつり 3 

桜まつりは町外からの来客を得るために、目玉イベント作ってほしい 

だんだんショボくなっています。特撮ショー良かったのに・・・ 

田布施の物産まつり（地元の企業紹介）やってほしい 

2 

花火大会 2 

（付近住民、迷惑かからないように）スポーツイベント 1 

”健康ひろば”楽しくふれあいながら元気が出るといいですね 1 

「桜まつり」が今年もきます 

会場は従来の交流館付近から役場西側に移動しましたがなぜですか。当

日付近のスーパーは駐車場を拒否し役場は言いなりになる。スーパーは

町民の買いで潤っているのに 

又、マラソンも運営がまずい 

1 

「何とか祭り」とかが多くあるが、もっと基本的な部分を考えたい 1 

「やのくに」との連携 1 

188号沿線での上記特産品や骨董類など扱う道の駅風な施設で定期

マーケットの開催 
1 

ＢＧでの各行事 

町内一周駅伝 
1 

B級グルメ 

田布施農業高校さんと共同（田布施交流館） 

有名人が来てほしい 

1 

ＨＰのイベント一覧に 1 

いちじくを使った料理コンテスト 1 

いちじくを町の特産品とするならもっと情報発信をするべき、いちご同様 1 

一時的なものは必要ない 1 

いろいろあるのはいいですが、日時がバッティングしやすいので間に入っ

て調整してもらえたら助かります（例、ボランティアまつり、町文化展、新米

まつり等） 

1 

馬島と刎島が干潮時には歩いて渡れることを美しい海の景色と共に PR

してほしいと思います 
1 

大波野神舞 1 

会場が西田布施に集中している。各地域をまわっては如何ですか 1 

カキまつり 1 

各公民館などのまつり、行事などをもっとＰＲしては 1 

観光資源を開発し偉人や地域環境の良さ歴史をＰＲし定住を推進する 1 

ケーブルＴＶを使ってＰＲしてほしい 1 

ケーブルテレビ加入のイベント、フレッツ光のイベント 1 

現在イベントで十分 1 

県内各地で農業まつりが開催されているが、他市に勝る総合農業祭を産

学共同で開催すれば県内外から人が集まるのではないかと思う 
1 
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（２）イベント 類似回答数 

交流会館を大いに利用する 1 

交流館など新鮮でおいしい物があるので、近くで加工して買ったり、食べ

たりできる所を作って、町内の人との交流を深めていく 
1 

交流館まつり 1 

交流館まつりの充実 

商品の品切れがないようにしてほしい 
1 

古代村で縄文キャンプ体験 1 

子どもと行きやすいもの 1 

コミュニティの場（若い人）が少ないのであればうれしい 1 

婚活パーティーをどんどんやってほしい 1 

桜、マラソンばかりではなく自転車ロードレース大会？何かの種目のプロ

リーグ誘致、有名人（ローカルタレント、ローカルアナウンサー可）を呼んで

の各種イベント 

1 

さくらまつり→ワンパターンになってきているので 1 

桜祭りでボートをこぎたい 1 

さくらまつりと交流館のおまつり、スポーツまつり以外のまつりがほしい 1 

桜祭りにプレ期間を作る。祭りの１週間前くらいから当日に向け目標に向

けてがんばろう。ゲーム風 
1 

さくらまつりの時、交流館の所でよさこいおどりをやったり、和だいこを披

露したりしていたが、駐車場の関係で出来なくなったので、もう少しその辺

を考えて、またよさこいが見られる様にしてほしい 

1 

桜まつりの内容を見直して、全国から来たくなるイベントにする 1 

桜祭りの日以外でも、桜並木をじわ～と祭り状態に出来れば 1 

桜まつりのマラソンは大賛成。大晃スポーツセンターの有効利用を考えま

しょう 
1 

さくらまつりは継続して行ってほしい 1 

桜まつりはマラソンや田布施川を利用してカヌー遊びやロープを張って川

渡りをするなど若い人を呼び込む企画をしてみては？ 
1 

桜まつりや地域交流館での季節ごとのイベントを毎回楽しみにしていま

す。準備される方々に感謝しながら参加しています。今後も続くようにお願

いします 

1 

桜まつりの期間を長く平日も見所のあるイベントにする。桜の大きさ、土手

の広さ、周辺に店が多い。駐車に困らない、トイレ完備等。他の市町村に

ない素晴らしい条件の桜並木 

1 

桜祭りをマラソン駐車場の問題点などあるけれど仲良くして一緒に盛り上

げて行ければ良いのではと思っています 
1 

さくらまつりをもっと知ってもらう 

スポーツイベントをする 
1 

桜まつりを夜にかけて行い、花火大会も行う 1 

桜マラソンが、場所、時期的にも一番すきなイベントです。田布施川沿い

は駐車場が広くて使いやすいですね。私は走れないので２kmのコースを

歩く部門も作ってほしいです。車いすとか、押し車でも花見しながら歩ける

距離なのでどんな人でも、皆で散歩できますよね 

1 

さくらマラソンに著名人を呼ぶ 1 
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（２）イベント 類似回答数 

桜ロードレースの充実拡充 1 

さくら祭りを盛り上げたい 

グッズを作るとか食べ物、さくら回天まんじゅう（さくら橋をイメージの焼き

印、中はさくらクリーム 

1 

四季にあったイベントがあればいいと思います 1 

週に一度はキッチンカーフェス 1 

春夏秋冬でイベントの実施 1 

小学校がよく芸術的な取り組み（劇や講演）をしているので一般にももっと

広報し、役場か学校に申し込めば町民も観に行けるようにしてほしい 
1 

上記の旬の時期に於ける即売会実施 1 

城南小のとんど焼き 

県外の友人に話すとだいたい驚かれるから一般開放するのもアリかなと

思う 

1 

スポーツまつり、ほたるまつりなど、これに加え交流館のイベント、各地区

のまつりに力を入れる 
1 

スポーツまつりをもっと町民に浸透させられたら良いのでは 1 

大波野の神舞は伝承だと思います 1 

田布施牡蠣まつり 1 

田布施川の桜はとてもきれいです。さくら祭りの内容を工夫するといいと

思う。例えば午前から午後にかけては今までの様に老人、子供や学生が

楽しめる、夕方から若者（バンド演奏など）など、さくらのライトアップは

SNSで広まると思う 

1 

田布施川の桜を見せる機会を多くもつ 1 

田布施川を活用したカヌー、ボートほかイベントの実施 1 

田布施町全体の盆おどり大会を復活したら良いのでは 1 

田布施町役場のホームページに分かりやすく PRする 1 

田布施の町内駅伝は良いイベントだと思います 1 

田布施花火大会（田布施さくら祭りの前日の夜に行うなど） 1 

地域のお祭り 1 

長寿社会になって身体の動ける高齢者も多いので病気や認知症にならな

いよう、事前に様々なイベントを行って、治療費を削減できるようになった

らいい。町の財政を圧迫しないように 

1 

町内一周駅伝 1 

町内一周自転車レースなど 1 

できるだけ参加ができるものはしたいと思うが今は体力に問題があるので

参加できないことも多い 
1 

どのイベントもとても良いです。中央周辺の広場がほど良く町外の方を誘

いやすいです 
1 

どんどん楽しい事をすべき 1 

なぞ解きスタンプラリー 1 

夏、冬の新イベント 

馬島のリゾート地として発信 

食フェスタ 

1 
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（２）イベント 類似回答数 

夏祭り 1 

年間行事としてあれば人は集まる 1 

年に１度でなく定期的に（２ヶ月に１度くらい）若者の集う場を設ける（ボラ

ンティア活動後の食事タイムなど）若者（30代～50代）の出会う場が少な

く、独身者も出会いの場を求めているかも 

1 

年に一回に「まつり」をやったらいいと思う 1 

年に一回花火大会を行う 

桜祭りを町外の方にＰＲし、足を運んでもらう 
1 

年齢別にイベントすると分かりよいかもしれませんよ 1 

バードウォッチングウォーキング（Ｂ．Ｗ．Ｗ） 1 

バザー 1 

花見物（桜、モミジ、アジサイ、ツツジ、シバザクラ）、マラソン大会、その他

運動会 
1 

花火大会（昔、サンフランシスコフェスティバル？で花火があがっていたと

思うのですが）桜まつりしかないので、花火大会があれば人も集まると思

います 

1 

花火大会、北広島町で毎年６月に行われる壬生の花田植えのようなこと 1 

花火大会、町主催の盆踊り 1 

花火大会をしてほしい 

以前はあったので、また復活させてほしい 
1 

花火大会をたまにはやってほしい 1 

パンフェス 1 

東地区のコスモス祭り？コスモスの花をもっと咲かせて、もう少しコスモス

祭りらしくすべきです 
1 

人（若い人）が集まるイベントの開催 1 

費用対効果を考える事、イベントの収支を報告する事。一過性のイベント

を打たない事 
1 

文化活動（芸術、音楽）の推進、会場等の整備 1 

ホタル祭り 1 

盆踊りを町全体で行って頂きたい 

各地区ではありますが？ 
1 

毎年行われている桜祭り。マンネリ化して参加意欲がない。もっと内容を

見直す方向へ 
1 

町のイベントはさくら祭りぐらいしか大きなイベントがないので、秋に収穫

祭のようなイベントを交流館と連携して行えばと思います 
1 

町の駅伝 1 

町発進だけでは（イベントのある既に有名な特色のある特産品がある地

域は別だが）なかなか注目や関心を集めることは難しい 

有名人、ゲストを費用は必要になるが活用すべきと考える（松村邦洋さん

にもっと帰省してもらうなど）そこから徐々に特産品や町のこと、様々なこ

とへの注目度を上げてもらう 

イベント形式、内容問わず、その有名人活用、特産品は必ず絡めるべき 

1 

祭りをふやす（春夏秋冬） 1 

マラソン 1 
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（２）イベント 類似回答数 

マラソン大会、各公民館祭、牡蠣祭、グランドゴルフ、コスモス祭 1 

麻里府地区で行われているイベントにもっとバックアップ体制の強化を

図ってはどうか 
1 

昔、花火大会とかありましたが、予算の関係で無理かも？ 1 

昔は祇園祭や天神祭など出店などが多くとても賑やかだったが今は祭り

の縮小などで寂れてしまった 
1 

もっと増やすべきで PR不足 1 

ランチを安く食べる、年寄り向けや子連れ向きの食事ができるところがあ

ればいいと思う 
1 

若い世代の方が参加できるイベントを増やしてみては 1 

若い人に興味を持ってもらうために、これといった PRがない。通り道と

なっている。音楽フェスを開催、誘致を検討してほしい。大きいパチンコ屋

ができるだけで活性は変わる 

1 

若者が多く集まるイベントを考えてほしい。例えば、マラソン大会とか魚釣

り大会とか続けていけるイベントにしてほしいです 
1 

我が家の動物じまん、特技 

ペットのふれあい 
1 
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【まちおこし】回答者数 115件（16.5％） 

（３）まちおこし 類似回答数 

交流館祭り 2 

「やのくに」が町おこしをやっている。 

つながれないか 
1 

1、モミジ公園を作って秋にも人を呼ぶ 2、交流館の拡充（休憩と軽食コー

ナー） 
1 

B１グルメ 1 

空き家利用し、町外から人を入れる。荒地を利用して大豆等作る 1 

石城山、神社仏閣のパワースポット紹介 1 

移住、空き家バンクの活用など、町外に向けての発信 1 

色々言ったって役場はやる気がないと思う 1 

飲食店が少ない、商業施設の充実 1 

うーむ・・・空き家が目立つので何とかしたらとは思うのだが・・・ 1 

うましまの活用 

民間をもっと巻き込むべき 
1 

駅周辺の装備（山陽本線の北側も含めて）、地域交流館の施設拡充、民

間まちづくり人材の活用 
1 

温泉施設（柳井、平生には無い、外部からの人が増え、地元企業・住民に

働く場が増える 
1 

温泉施設を造る 1 

海産物の充実 1 

各集落で月１回公会堂に集まり、お互いの意見を出し合い、話し合うこと

で町がよくなるのではと思う 
1 

各種古墳群の周知、岸佐藤両宰相の周知をもっと行ってのまちおこし 1 

カフェやデパートを増やす 1 

神舞と和太鼓、歌謡コーラス、若者ライブ＆ダンスなど大衆演芸 

スポーツ振興と健康増進の為、現行の「桜まつり」+α必要 
1 

観光立地は難しいと思います。企業誘致も難しい。ベッドタウンをめざす

のが無難ではないかと考えます。リタイヤ世代と子育て世代が同じ町内で

暮らせる環境を作ってほしいです。公園、老若男女が使えるジムや集える

スペースなどが１ヶ所に集まる場所があるといいなと思います 

1 

起業したい人の移住促進 

農業、漁業の PR 
1 

岸信介、佐藤栄作両元首相の出身地であることをアピールすれば、歴史

に興味のある人だけでなく、町外の学校がフィールドワークなどで訪れる

きっかけになると思う 

1 

休耕田畑を活用しての移住促進を図る 1 

巨大ブランコで人を集めたい 1 

熊毛王国の再現 1 

高速バスを利用して広島圏からの集客 1 

交流館 1 

交流館を道の駅にしてほしい 1 
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（３）まちおこし 類似回答数 

子育て支援の拡充（教育費や医療費の完全無償化）を図り若者の移住者

を増やす 
1 

子育てしやすい町になるような支援、環境の整備をして子育て世代を集め

られると町が発展すると思う 
1 

子供達が喜ぶような企画をして欲しいです。例えば、餅つき大会、たこあ

げ大会、紙飛行機飛ばし、スリッパ投げ・・・ 
1 

子供たちのイベント 1 

子供と遊べる所が出来れば良いと思う 1 

子どもの教育の充実（スポーツでも文化でも） 1 

古墳、馬島キャンプ場 1 

古民家（空き家）を改装して人が集まる場所（飲食店、集会所等）にする 1 

魚釣り、地引網 1 

桜がとてもキレイなので、桜まつりに限らず集客ができればよいのでは？ 1 

桜まつりをもっと大きく 1 

さくらマラソン大会 1 

詩情公園に鉄道車両を置いて鉄道ファンを呼び込む。詩情公園何もない 

詩情公園→鉄道ファン用や田布施川→野鳥ファン用にライブカメラを設置

して、全国にアピール 

1 

宗教の町をアピール（全国から宗教団体を誘致） 1 

宿泊施設不足、桜マラソン等、県外よりの参加者、公民館等、宿泊場所の

提供と歓迎行事も有り？ 
1 

小学生を生涯田布施で暮らしたいとの魅力を発信 1 

小単位で行事を実施 1 

新規就農者等に補充金を付ける、費用対効果を考えて報告書を出す事 1 

神社、寺が多くありますので、お寺めぐりや、朱印帳など考えてほしい 1 

スポーツイベント、有名ランナーが出場するマラソン大会（柳井、平生周辺

との協力も含む）の実施など 
1 

瀬戸内の自慢（おいしい魚料理の仕方） 

澄んだ海での遊び方など 
1 

総理大臣発祥の地 1 

それらしき物が無いし、若者中心で活躍できるイベントを考えるべきだと思う 1 

楽しみながら体験出来ることが何かあれば・・・子供向き、年寄り向きなど 1 

他の地域から移住してきた人の方がよく分かると思います。そのため、移

住しやすいように「おいでぇ」に車と住宅地図を備えるべきです 
1 

田布施音頭、小さい子どもから老人たちで踊る（イベント、夏祭り） 

桜橋をもっと紹介、田布施の公園のハミングロードを紹介 

（テレビで一回紹介されましたが、もっと皆さんで歌えるように紹介） 

のんびらんどを観光地として、海産物や遊歩道を作る（ジョギングコース） 

1 

田布施川での花火大会、田布施川でのカヌー（ボート）のり 1 

田布施川の活用、のんびらんどの活用、郷土館の活用 1 

田布施川の桜がきれいに咲くのに、シーズン中のちょうちんがここ数年な

くなったのはなぜですか？暗い中で夜桜が見たいと思う人は少ないと思う 

人を集めないと人が集まらないと意味がない 

1 
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（３）まちおこし 類似回答数 

田布施川を中心とした、地域の美化 

石城山にまつわる神秘的な事 
1 

田布施川をもっと広範囲に桜を植えて整備して観光地化するとか？ 1 

田布施漁協（エビの養殖）を多くの人々に見てもらう 1 

田布施町内の企業と協力する 1 

田んぼアート 1 

田んぼアート+色々な案山子を設置 1 

地域おこし協力隊の方の意見などを参考にしてみては・・・ 1 

地域の踊り音頭と使って全員で楽しむ。特産品を皆で作って販売する 1 

町内各農業法人協同まつり 1 

町民各自の自覚 

アンケートの活用 
1 

町民総参加できるようなイベント。有名人（町出身）を中心にイベントをする 1 

定住促進、観光、自然資源の活用、PR、転入促進、企業誘致（税制運用） 1 

鳥取県境港市が「ゲゲゲの鬼太郎」の作者の出身ということで、妖怪のブ

ロンズ像を並べ、注目された。政治家や元総理にまつわる田布施ならで

はの知的好奇心を触発する企画もできるのではないだろうか。（ブロンズ

像は不要と思われるが） 

1 

とりあえずインターネット環境の整備 1 

なつかしい昔イベントなんて良いかも 

子どもたちだって喜ぶかもしれないよ 
1 

農家に野菜を作ってもらう 1 

農業、漁業、商業、観光、自然、文化、等 

空家等の整理、再利用、事業者への土地貸与 
1 

花の町にする、山全部１日遊べる様な。公園にも花 1 

花見をかねたイベント 

田布施ならではの 
1 

人（特に若人）が集まり、また定住してもらうには企業や農林水産で生活

できる強みを持つしかない（生活出来ないとまず人は住めない） 

企業であれば企業誘致もしくは既存の企業発展に力を入れる 

また農林水産は都市でなく地域（田舎）である以上必ず強みをもっておく

べき 

農業継続は各土地や自然の保全管理にも繋がる（土地の涵養など） 

（１）～（３）につながるが、やはり特産品をしっかり持ち、その特産品をつく

る若者が生活できるところまで県や町がバックアップして価値を高めてあ

げるべき 

ＰＲを積極的に 

農林水産で頑張っている都道府県（特にあまおうなど福岡含む九州、また

有機ＪＡＳ農産物 NO.１の島根などは、かなり県や地域が力を入れ注目を

集めている 

1 
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（３）まちおこし 類似回答数 

人が集まる対策、中央広場にコンサート、映画、展示等イベントの出来る

町民ホールを建設し、交流館周辺に飲食物等、小規模店舗誘致、風光明

媚な海岸、千坊山、古墳史跡、偉人碑等を巡る、サイクリングロード整備、

中央公園に自転車の貸し出し設備、工業団地に企業誘致、山口県田布

施町等政財界の人脈に働きかけたり（優遇税制度）、空き家を改修した

り、耕作地等低料金で利用出来る又は無償提供し、住んでもらう。小中校

での英会話（出来れば外人による）推進、老朽化した町営住宅の改修もし

くは解体、土地活用 

1 

広島の高速バス化、ケーブルテレビの加入、IC カードの導入 1 

フリーマーケットしてほしい 1 

ふるさと詩情公園、ハミングロードがあることをもっと町内外にアピールし

たら良いのでは 
1 

文化施設ができると良い。コンサート、文化講演など可能な施設 1 

ポケモンＧＯも良しとする 

もっとネットを使う 
1 

圃場整備事業に注力しているが、町の特産物発掘にも目を向けてほし

い。圃場整備した農地の生かし方を研究し、実施してほしい。米作に変わ

るもの 

1 

ホタル祭り 1 

ほとんど町おこしとか無いので？ 1 

盆踊り 1 

町桜まつり 1 

町の景色（海、山）素晴らしいところをネットで発信していく 1 

町の美化（草とり）、植木の剪定（車の運転に大切です） 

町の中心に住んでいるので、まわりの草は個人で取る 

なかなか大変です 

1 

町はおきない、お金かけても単発アイデア。単発イベントでは無理。町民

がシンプルに機嫌良く暮らすだけで良くないか？ニーズは３年先、５年先

でどんどん変わるもの。「まずは計画から」なんてスピード間に合わない。

高速バスの発着点でもあるので、広島エリアに PRできる。広島バスセン

ターで乗り継げば、他県にもっと拡充できる 

1 

松村邦洋を呼んで屋台を開かせる 1 

まつり 1 

昔は祇園祭や天神祭など出店などが多くとても賑やかだったが今は祭り

の縮小などで寂れてしまった 
1 

難しい 1 

元総理の岸、佐藤氏の銅像を建てるようお願いします 1 

山城だいこ 1 

若い世代が移り住んでくれるよう、教育の街おこしをしてほしい 

特区化し１クラスの人数を 20～25人にし（よく見てもらえる環境作り）、自

然体験や給食の 100％地産地消は魅力的にうつる 

1 

若い人と高齢者が一緒になって活動出来る場があればいい。又、若い人

に色々興味をもってもらえる活気のある町になると良い 
1 

若い人を集める為の町おこし、コンセプトが必要で単発的なものは必要ない 1 
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（３）まちおこし 類似回答数 

若者が集まる婚活パーティーなどがあればいいと思います 1 

田布施はこのままでいいのではないでしょうか。まあまあいい所でいいと

思う。駅前のパトカーにはいなくなって欲しい。騒音が迷惑だし、駅前の雰

囲気が悪い。皆の警察のイメージ悪化＆低下になりつつある。これは賛

同者多し。よく聞くし、言われます。柳井警察に Tel しましたが、相手にさ

れず 

1 
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【その他】回答者数 123 件（17.6％） 

（４）その他 類似回答数 

２月１日現在高齢者いきいき館に手話のできる人がいるが（ただ 20年し

ているのに下手ですが）このように色々な施設に手話のできる人を配置し

て耳の不自由な人が安心して観光や外出ができるように対応する 

1 

２泊３日、３泊４日で滞在できる宿、拠点。ユースホステル的な、しかし個

人の時間、空間が確保された上での交流ができる場所。レンタサイクル、

バス、JR、高速バスの時刻表にのっとって作った移動モデルの提案。食

事できる店、買い物先のガイド、コインランドリーはある。何もしなくてい

い、知らない町でボーッとしてつかの間現実逃避するリフレッシュ。支払い

が電子マネーなら何らかの「万が一」の時に身元はたどれる 

1 

SDGSに関する取り組みを考える 

地球にやさしい町”田布施” 
1 

アイデアではないが、田布施は宗教が多いと言われる。なぜか・・・ 1 

空き地に住宅を建て、県内外から人を呼び込んではいかが 

空き家もアピールしたらよいと思う 
1 

空家、空地の利用、光ケーブルの推進、下水道の整備 1 

空き家対策 1 

空家対策としてシェアハウス等の設置、子供食堂（食品ロス対策）、桜苗

木配布による町全体のイメージアップ効果 
1 

あちこちに太陽光発電のパネルが設置され田布施町の美しい景観が損な

いつつある 

設置制限を行ってほしい 

1 

安価な水道料金の実現 1 

イオンを作る、ステキな図書館を作る、市立小中学校を作る 1 

今ある企業、地元の会社が発展し町も盛り上がると良いと思う 1 

いわき山の何らかのイベント 1 

インターネット環境の整備 1 

海の駅、188沿いに出来ませんか 1 

海も山もある、平地が多く交通の便もそんなに悪くない住みやすさをア

ピール 

熊毛郡というのはイメージが悪い 

知らない人はすごい山奥と思ってしまう 

1 

運動施設を造る 1 

駅、駅前がもう少し活性化すると良いと思います 1 

大波野地区は光通信回線が通っていないのでインターネットをするのにと

ても不便です 

ＮＴＴに働きかけてほしいです（個人で要望してもダメでした） 

下水道もひいてほしいです 

1 

お年寄り（高齢者）は”動くこと””食べること”が大好きです。この組み合わ

せで何か出来るといいです 
1 

温泉出ませんか？近所にほしいです 

災害があった時、入浴施設あると良いと思うのですが 
1 

外部の人が田布施を素通りするのではなく、どこか立ち寄りたくなる、何か

で気になる場所になれば・・・いいですね 
1 
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（４）その他 類似回答数 

買い物に行きたいと思える店が少ない。柳井、平生、光まで出かけないと

買えないものがたくさんある 
1 

上関原発ができると半径 20K圏内にある田布施に人は住まなくなる 

巡回バスなど町の取り組みが利用者に寄り添えるよう、利用者の意見を

よく聞いてあげてほしい 

町民として助け合える関係づくりを目指したい 

1 

川沿いの桜のライトアップを全面にした方が良いのでは？桜の時期のイ

ベント（夜の部）があってもいいのでは？ 
1 

企業誘致をして雇用の安定性を確保すべきでないと若者の定住はない 

役所はしっかりと頑張ってほしい 
1 

岸、佐藤兄弟宰相の町としての誇りと PR、郷土館の整備 1 

ギネスに挑戦 1 

郷土館の建て替え 1 

下松市のようにアニメ、ゲーム等のコンテンツを活用したイベントをやるの

はどうかと思う。対戦ゲームの対戦会であれば人が集まりやすいのでは

ないか。下松市のイベントでも遠方から来ている方も多かったようです 

1 

車がないと生活できないので、高齢者や障害者の交通手段をもっと考え

て欲しい 
1 

ケーブル TV 1 

ケーブル TVはなぜ田布施に無いのかな 1 

ケーブルテレビが見られるようにしたらどうですか 1 

県内へむけてのＰＲ以外に都会や海外へアピールしたほうがよい 

たとえば周防大島は東京で認知度が高く、うまいと思う 
1 

公園を作る（花） 1 

公共機関を充実させる 1 

公共交通機関がとても少なく不便な場所が多いので、巡回バスがあれば

車のない方、高齢者の方などとても助かると思うので、ぜひ実現して下さい 
1 

交通が不便。１週間に１往復でよいから定期を出してほしい 1 

交通の便利性 1 

公民館を今風にスマートに造り変えてほしい。特に中央公民館は古すぎ

ると思う 
1 

交流がないのでどの様な町作りをしていいか、あまり町内の事に関しての

事も考えていないので解りません 
1 

交流館のイベントがとても積極的で今後の活動に希望を持っています。応

援しています 
1 

交流館の弁当の見直し。マンネリ 1 

高齢化がどんどん進んでいますが、田布施町が今後元気な町である為に

みんなで考えないといけませんね。若いうちから地域活動やボランティア

精神が育つよう望みます 

1 

高齢者が多いので学校にゲストティーチャーやボランティアとしてもっと関

わる 
1 

高齢者の働ける場所があればいい 1 

子ども医療費の負担をもう少し軽減しないと、どんどん光、下松、周南、岩

国に若い世代（子育て）が流れていく 
1 

災害のない町 1 
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（４）その他 類似回答数 

佐藤栄作、岸信介 1 

事件、事故のない安心安全な町 1 

資源循環型社会、岡山県真庭市の例 1 

自然を活かした公園の整備、特産品の購買店 

キャンプ場など併設 
1 

質問です。敬老会等ある時、迎えに来れば行くと言う方がいらっしゃった

ら、町からの送迎の車とかは出るのですか？（他市で送迎があったので） 
1 

自慢できる名物、特産品はないと思う 1 

自慢できるものは特にない 

ＴＨＥ田舎 

光や柳井には負けている 

1 

地元出身の現役 OBを含むキャリアのある人からの経験や情報の活用 

外国人の積極的受け入れによる異文化の容認活用による活性化 

災害対応への早期積極的取り組み 

1 

週末起業家支援テント市 1 

情報発信をうまく利用し、活性化に活かす、それかこういう紙面上だけで

なく、広くアイデアを募ってみる 
1 

人口減少対策は町レベルでは無理なので、早めに市町合併の道を進ん

でほしい 
1 

人口増の施策が必要 1 

水道料金を下げる、下水道の整備、空き家をどうにかする、交流館近くに

公園の整備 
1 

スポーツ施設を整えてほしい。テニスコートや教室などもっとあれば良いと

思う 
1 

全田布施という観点からは未だ多くの取組可能な分野、材料がある 1 

例えば田布施、平生、上関はヨーロッパのイタリアの地田に似ており、海

の幸、山の幸（イタリア野菜）を合わせたイタリア料理、日本番作りやスペ

インのバルのような考え方があってもと思いました。個人の考えです 

1 

田布施中が全中駅伝常連になれるように盛り上げてほしい 1 

田布施中学校の校舎の外壁は外部の人から見ると立派な廃墟にしか見

えないので出来る限り早めに再塗りするべき 
1 

田布施町だけケーブルテレビが整備されていない為、家を新築する人が

平生町や柳井市に流れているという話を聞いた事がある 
1 

田布施町にファミリーレストランや 1000円カットの店があればと思います 1 

田布施町民になってまだ数ヵ月なので、詳細がわかっておらず申し訳あり

ません・・・いちじくを売りにしている地域はあまり聞かないので、魅力だな

と思っています 

1 

田布施に来た人に土産になるようなカードを発行するとよい 1 

田布施港があることを利用し、釣りのイベントなど 

アジング大会など初心者も参加できるイベントの実施など 
1 

田布施を舞台にした「マンガ」や「特撮」を作ってオタクにアピール 

田布施町には「本屋」がないので誘致してほしい 

体験型の施設（農業体験、動物の飼育）があれば良い 

鳥の卵ひろい、牛の搾乳体験など農工高と連携して 

田布施町内に Wi-Fiを増やす 

詩情公園にドッグランを作る。毎月フリーマーケットを開く 

1 
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（４）その他 類似回答数 

地域おこし協力隊の活動内容がわからないので、毎月広報で知りたい。

それにより、町民が賛同し、協力していくことになるのでは？ 
1 

地域交流館は人が集まる場所だけど最近スーパーと変わらない。 

むしろ、スーパーの方が、値段が安い 

どうして人が集まるのか理解できない 

1 

地域ごとのお祭りやイベントはあるが、規模が小さく魅力に欠ける。他の

市町村からも、観客が来るような、大規模なものが考えられないか 
1 

地域全体が集まりやすい活動ができないものか 1 

中学生が毎年 CMを作っていると思うのですが、それを上手く利用できた

らよいのでは？ 
1 

中学生まで（０歳～15歳）の一人ひとりの能力に沿った（生かした）教育の

充実 

丁寧な子育て支援 

フルサト納税を増やす取り組み 

1 

駐車場は必要（交流館は駐車場があるので来客が多い） 1 

町内、昼定食、お茶、食堂、安く食べられる店がほしい。ジョイフルのよう

な安くおいしい店。昼間だけ 
1 

町内に昼に安くて手軽に行ける食堂店がほしい 1 

低層住宅を（区域）変更した方が、町が盛り上がると思います 1 

伝統的な行事は保存してほしい。一度消えると復活は難しいので・・・役場

に何とかしてほしいという意味ではありません 
1 

特産品（イチジク）も地域活性化（イベント）も今のままでいいのではと思い

ます 

（仕事から、土、日は、休みではないので） 

いろいろな行事も参加できない状態です 

1 

年なので体力がない 1 

内閣総理大臣が多い。造成工事による邸宅の増加 1 

年に１回でいいから全国から「田布施に行かなきゃ！！」って思えるような

行事が有るといいですね。年に１回は必ず TVニュースに取り上げてもら

える様な・・・ 

1 

のんびらんど 1 

廃校利用・・・水耕栽培、水族館、高齢者施設 

休田の有効利用・・太陽光発電、ドッグラン、宅地 
1 

光回線がなければ企業が入ってこられないことを分かるべきだ 1 

ふるさと納税の返礼品として、墓掃除、空き家や放耕地の除草など遠方に

出ている方の支援をしてはどうでしょう 
1 

僻地対策（通学及び生活道の改良促進） 1 

保育園の充実 1 

前にマックスバリューにあった紙ゴミ捨てる所がほしい。分別を盛り上げる

為とゴミ屋敷を防ぐため。ゴミを分別して捨てられる所があればいい。水道

代を少しでも安くしてほしい。それか下水道代。人々が横ばいの有りがた

く維持の為にも、住みよい町をイメージするに水道＆下水道代高すぎま

す。後、ゴミ袋代も高いです。広島の倍とは 

1 

町職員は町内に住む 1 
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（４）その他 類似回答数 

町と人々（ボランティア）さんでお金が掛からぬ様、挿し木、挿し芽など寄

付寄進など時間を掛けて手造り 
1 

町のスポーツを作る（このスポーツは県内一番だ、誇れるもの）＜陸上、テ

ニス等、野球ないが・・・＞ 
1 

町の中央地区のみ税金を使用して環境整備を行っている。もう少し地区

外の整備も行うべきと思う 
1 

道沿いの作ってない田に花の種をまく。あるいは、蕎麦の種をまく。通る人

の「花いっぱい田布施」目を楽します 
1 

野生獣の食肉加工、ジビエ 1 

柳井市などでは高齢者へ「タクシー券」など配布しているようですが、田布

施では今後そういう取り組みはないのでしょうか？そういう柳井市のサー

ビスを聞いてうちの母などは、大変うらやましがっています。子供ばかり

（子育て支援）ではなく、高齢者にやさしい町作りは必要だと思います 

1 

隣接の市町には総合病院があるが田布施町にはない 1 

歴代の名だたる政治家を輩出してきた町 1 

老人、１人暮らしが多くなるので地元の材料で作れる軽食事所が欲しい 1 

若い人たちが田布施町の魅力を発見する場を提供し永住してもらう政策

をどんどん、年寄りも満足する町づくりを、10年先を想定して行う 
1 

若人が出ていく、人口減、仕方がないのかね 1 

私は役場より５～６Kの山の方にて生活しています。交通乗り物がありま

せん 

１月１、２度くらいバスでも通ったらと思います 

イベントがあっても交通が便利でないと行けません 

よろしく 

1 

圃場整備がやっと進んでいるが、いまや高齢化が進み、農業の担い手不

足が深刻となっている。整備したものの耕作者の確保に向けての取り組

みが必要となってくるのではないだろうか 

1 
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問６ SDGs（エスディージーズ）という言葉を知っていますか？ (SA) 

 「言葉も内容も知らなかった」が 73.7％を占めています。 

 

 

＜問６ 年齢層別集計＞ 

 年齢層が高いほど「言葉も内容も知らなかった」の割合が低くなる傾向にあります。 

 

 

言葉も内容も知っている

5.3%
言葉は知っているが、

内容は知らなかった

6.4%

言葉も内容も

知らなかった

73.7%

無回答

14.6%

(SA) N=699

上段:度数
下段:％

699 37 45 515 102
100.0 5.3 6.4 73.7 14.6
87 8 3 71 5

100.0 9.2 3.4 81.6 5.7
256 19 19 190 28
100.0 7.4 7.4 74.2 10.9
186 7 13 139 27
100.0 3.8 7.0 74.7 14.5
157 3 10 108 36
100.0 1.9 6.4 68.8 22.9

合
計

言
葉
も
内
容
も
知
っ
て
い
る

言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
内

容
は
知
ら
な
か
っ
た

言
葉
も
内
容
も
知
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上



 

61 

問７ 町では、皆さんに町の施策や行事をお知らせする手段として、毎月１回「広報たぶせ」

をお届けしていますが、どの程度読んでいますか。 (SA) 

 「ざっと目を通す」が 53.9％で突出しています。次いで「全部読む」が 22.2％、「関心のあるとこ

ろだけ読む」が 9.2％で続いています。【読む層（全部読む）＋（ざっと目を通す）＋（関心のある

ところだけ読む）】が８割以上となっています。 

 

※ 「広報たぶせ」に関するご意見 

「広報たぶせ」に関するご意見 類似回答数 

字が小さい・文字を大きくしたら良いのでは？ 2 

「広報たぶせ」が”TABUSE”となったとき、淋しかった。”たぶせ”が良かった 1 

あまり目新しい情報はのっていないが唯一の田布施町情報源です。目は

通します。 

各公民館の催し物などくだけた情報もあるとうれしいです 

1 

いい広報です 1 

一生懸命で好感がもてます 1 

今までの感じで良いと思う 1 

絵図を多く取り入れたり、色分けなどしたりして、より読みやすいものと

なっており努力に感謝している 
1 

活字をもう少し大きめにしてほしい 

読みづらい 
1 

紙のムダなので、メールやＨＰで十分では 1 

来たら必ず目を通すので続けて欲しい 1 

きていません 1 

基本的、行政からの発信、情報等については十分伝達効果は発揮できて

いる 
1 

現町長さんの存在があまり伝わってきません。以前、毎月町長さんのコー

ナーがあって読むのを楽しみにしていてファンになった事があります 
1 

全部読む

22.2%

ざっと目を通す

53.9%

関心のあるとこ

ろだけ読む

9.2%

ほとんど読まない

6.7%

全く読まない

5.0% 無回答

3.0%

(SA) N=699
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「広報たぶせ」に関するご意見 類似回答数 

広報紙を廃止し、町のホームページで情報を発信する。 

ＳＮＳを利用し、情報共有できたら良いと思う 
1 

広報たぶせはカラーが良い 1 

広報に載せる写真が見えない。ホームページに写真のコーナーがあれば 1 

広報への掲載記事は町内もっと隅にまで見渡して、記事の量や質はもっ

と広範囲の視点から取捨選択してみては？ 
1 

子どもを見ると嬉しいので子どもを載せてほしい 

利用できる福利厚生など分かりやすく 
1 

ご年配の方が見やすいように、もう少し文字を大きくした方が読みやすい

と思います 
1 

今回の調査の（エスディージーズ）の説明は私にとっては大変良い延享に

なりました。82才の無知な住民にもエリートの住民にもバランスの取れた

語りかけの広報の作成が出来れば私にも、読む意欲がわきます。今回の

様な解説も所々に入れて下さい。住民の一人一人に伝わる様な方法が一

番大切なスタイルと考えます 

1 

最後のページに人口増減があるが、年代別の人口割合なども知りたい 1 

自治会に入っていないので読む機会がない 1 

紙面に企画的な内容がない 1 

誌面を工夫して読みたくなる公報を作ってほしい 1 

写真がカラーになり、わかりやすくなった 1 

写真は大きくして見やすくしてほしい 1 

写真はカラーをふやした方が良いと思う。若い世代に向けた内容が欲しい 1 

写真も多く、色とりどりで読むごたえがある内容だと思います 1 

写真を多くする 1 

人口と世帯の欄がありますが、分析したものも載せてほしいです。転入、

転出、世帯数は増加しているのに、なぜ人口が減少するのか分析した結

果も載せてほしいと思います 

1 

精読していないので言える立場ではないですが、魅力的な情報をお願い

します（特に若い人向け） 
1 

せっかく広報の記事、次の会で感想なんか入っていると楽しく読める 1 

全体的に暗い 

フォントが読みにくい 
1 

外に出る機会が減り、広報、議会だより等は田布施町を知る唯一のものと

なっています。「オメデタ オクヤミ」がなくなり、「御芳志」を情報源にしてい

ます 

1 

第６次田布施町総合計画による具体策＆目標、予算等の進捗を四半期

でページを割いて掲載したらと思います 
1 

大事なお知らせはわかりやすく書いてほしい 1 

田布施各自治体、小学校各学年、各団体等の紹介（広報担当者が現地

に行って、インタビュー、特色等を収集して紹介する） 
1 

田布施町内の店で使えるクーポンをつける 1 

田布施町民の増減に関心を持っている 1 

小さくてもチラッと写真に写っていると喜びます（笑） 1 

小さな町なので編集者がおもしろい記事を探すのが大変だろうなと思う 1 
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「広報たぶせ」に関するご意見 類似回答数 

町政についてもっと細かく詳しい内容を載せてほしい。具体的に何をしよう

としていて、どんな成果なのか、町議はどんな活動をしているのか 
1 

町内のことが分かるのでありがたい 1 

町内の情報を色々知る事が出来るので興味深く読ませてもらっています 1 

町費で作成して町費で燃やすのに多額使っています。 

必要な人にだけ届けたのでいいのでは・・・ 
1 

町民の公平性に欠ける編集を改善すべき 1 

町民の声募集したら良い 

誕生、死亡された方の名前知らせて 
1 

月に１・２日しかいないので 1 

月に１回でいいので内容を充実してほしい 1 

月に２回も必要ない 1 

電子版でもっといろんなものとリンクさせるだけで、もっと見やすくなる 

金もかからんし資源もいらん、ゴミも出ん 
1 

届いていない 1 

どんどん読みやすくなっているように思います 1 

載っていない方があるので・・・香典返しのコーナーで亡くなられても知ら

なかった方を知り、ご挨拶（おくやみ）、お返しを持ってお伺いすることが多

く、ご無礼することが多いので、前みたいに”おくやみ”のコーナーがあると

助かります 

1 

配布は自治会を通して実施しているのであれば各地域、自治会の日常の

意見を答申できるシステム作りが必要であると思う 

「広報たぶせ」の発行目的は何ですか 

町政の通信誌？ 

1 

ペーパーレスにして関心がある人がケーブルテレビやネットで配信したも

のを見る 
1 

毎回楽しみに見ています 1 

毎回楽しみに読んでいる 1 

毎月２回になり、じっくり読むことが増えた 1 

町の様子が分かっていいと思います 1 

マンネリ化している 1 

もっとおもしろいのが良いなぁ 

良い情報もあるのですが、紙面を見たくなるようなウキウキがあってもい

いような 

1 

良い事やポジティブな事、関心があればいいと思います 1 

良いと思います 1 

良くできているが町の一方通行的、小学生の意見を取り上げては 1 

読みたくなるような紙面構成とレイアウト 

おもしろくない 
1 

相談をする 

１人暮らしの家の中の相談する場所 
1 

発行（町別）は不要、WEBで良い 

情報カメラは有効、田布施川、田布施 ST 
1 
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＜問７ 年齢層別集計＞ 

 年齢層が高いほど「全部読む」の割合が高くなる傾向にあります。 

 

＜問７ 地区別集計＞ 

 『麻里府地区』では他の地区に比べて「全部読む」の割合が高くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 155 377 64 47 35 21
100.0 22.2 53.9 9.2 6.7 5.0 3.0
87 10 40 7 13 14 3

100.0 11.5 46.0 8.0 14.9 16.1 3.4
256 47 143 22 24 15 5
100.0 18.4 55.9 8.6 9.4 5.9 2.0
186 44 112 17 6 3 4
100.0 23.7 60.2 9.1 3.2 1.6 2.2
157 53 77 14 4 3 6
100.0 33.8 49.0 8.9 2.5 1.9 3.8

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

全
部
読
む

ざ
っ
と
目
を
通
す

関
心
の
あ
る
と
こ
ろ
だ
け
読

む ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

全
く
読
ま
な
い

無
回
答

上段:度数
下段:％

699 155 377 64 47 35 21
100.0 22.2 53.9 9.2 6.7 5.0 3.0
79 16 44 7 5 5 2

100.0 20.3 55.7 8.9 6.3 6.3 2.5
187 46 102 18 15 3 3
100.0 24.6 54.5 9.6 8.0 1.6 1.6
198 43 104 17 15 13 6
100.0 21.7 52.5 8.6 7.6 6.6 3.0
185 38 102 17 10 13 5
100.0 20.5 55.1 9.2 5.4 7.0 2.7
35 12 18 2 1 - 2

100.0 34.3 51.4 5.7 2.9 - 5.7

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

全
部
読
む

ざ
っ
と
目
を
通
す

関
心
の
あ
る
と
こ
ろ
だ
け
読

む ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

全
く
読
ま
な
い

無
回
答
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問８ 町では、皆さんに町の施策や行事をお知らせする手段として、町のホームページを活

用していますが、どのくらいの頻度で見ていますか。 (SA) 

 「スマートフォンやパソコン等をもっているが、全く見ない」が 42.6％で最も高くなっています。

次いで「たまに見る」が 25.8％、「スマートフォンやパソコン等をもっていない」が 22.5％で続い

ています。【見る層（毎日見る）＋（週１回以上見る）＋（たまに見る）】が３割以下となっています。 

 

 

※ 「町のホームページ」に関するご意見 

「町のホームページ」に関するご意見 類似回答数 

「広報たぶせ」「議会だより」などの方が読みやすい 1 

2011年の総合計画の中で豊かで活力ある町、重点施策の（４）地域情報

化の推進でケーブルテレビ欄など、情報基盤整備があげられていました

が、いまだに整備されていません。県内でケーブルテレビのないのは、田

布施町と山陽小野田市のみとなっております。計画からもう９年経過して

おり、今後の対応等を広報またはホームページで回答願います 

1 

ＳＮＳの充実 

公民館や各クラブ活動の情報 
1 

ＳＮＳをもっと活用する 1 

SNSを有効活用したら若い方も見ると思う 1 

イベントなど、あまり新しい情報はのっていない印象です。 

基本情報の確認に見ています 
1 

嫌でも見てみたくなるよう興味をそそる HPに期待 1 

インターネット環境が整備されていないので自宅では見られない 1 

上でも書いたがきれいにとれた写真をパソコンやスマホで見られたらな、

といつでも思っている 
1 

お金がないのでスマートフォン買うことができない 

又維持していくお金がもったいない 
1 

お願いですが広報など回覧板は月一度にしてほしい 

歩くことが大変なのです 
1 

毎日見る

0.6%

週１回以上見る

2.7%

たまに見る

25.8%

スマートフォンやパ

ソコン等をもってい

るが、全く見ない

42.6%

スマートフォンやパソコン

等をもっていない

22.5%

無回答

5.9%

(SA) N=699
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「町のホームページ」に関するご意見 類似回答数 

紙で配布してほしいです 1 

ガラケーしか持っていないのでホームページのガラケー対応を続けてくだ

さい。よろしくお願いします 
1 

観光、イベント情報など内容の更新をしてほしい。10年前の情報や古い

情報や画像は更新してください。 
1 

行政サービスの内容をもっと分かりやすく掲載してほしい 

イベント行事の日程を掲示してほしい（内容も） 
1 

興味を持つページがなく情報も少ない 

いつ見ても同じ内容であまり役に立つ情報が少ない 

他市長の HPを参考にしながら改良を望みます 

1 

ケーブル TVを見られる様にしてほしい 1 

広報で満足していることが多いです 1 

高齢化が進み、若年層の減少等でホームページが全町民的に十分なあ

るいは効果的な手段であるか、という疑問も残る 
1 

これはという見出しにカラー化するとよい 1 

しっかり回線が通っていない 

自治会がある 

スマートフォンやパソコン通信を使用する際、不公平感を感じる 

1 

自分に該当する事柄を知りたい時のみ利用しています。時間外（役場）に

利用出来る事があればホームページに詳しく載せて欲しい 
1 

消防職員を増やしてほしい 

だいたい１チーム 20人はほしい 
1 

知りたいことが載っていない。内容の充実を求む 1 

新ニュースがどんどん見たい 1 

そもそも窓口が何時から何時まで開いているかが分からない 

外から来る人に不親切 

もっと見やすく、見たい情報をすぐ見られるように見直し願います 

1 

ただでさえ高齢化な町、国なのに、熱心にやらなくてもいい事かな 1 

たまに見る（疑問がある時（廃棄物分類、税金等） 1 

町民の生活にとって防災やくらしの重要事項は各家庭への配布。定期的

に繰り返し、防災無線等利用し、呼びかける。パソコンを開き確認を期待

してはダメ 

1 

なんか見にくい、おもしろみがない 1 

病院があまりありません 1 

フォーマットのダウンロードが他の自治体に比べ不便 

できる手続きも網羅されておらず、分かりづらい（元都民なので 23区と比

較） 

1 

古くさい、時々変えてはどうか 

大変とは思うが 
1 

閉鎖的、改善を 1 

ホームが重い写真を軽くする。なかなか出ないので諦めて見ない。書類の

ダウンロードが少ない 
1 

ホームページを見ていませんでした。見てみようと思います 1 

ホームページを見る方法が分からない 1 

ほしい情報にたどりつけなくて 1 
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「町のホームページ」に関するご意見 類似回答数 

見たくなるようなおもしろい日記形式の情報などがあれば見る 1 

見れば特典あることを開発する。あるかもしれませんが？ 1 

もう少し情報をのせた方が楽しい 1 

わかりにくい 

知りたい情報にすぐアクセスできない 
1 

わかるようにアナウンスしてもらいたい 1 

私の様な 80才過ぎた人間にとってはスマホ、パソコン等の IT機器に無

縁の温故の人間（住民）にも知る権利が有ります。この私に伝わる方法も

考えてほしい 

1 

 

＜問８ 年齢層別集計＞ 

 年齢層が高いほど「スマートフォンやパソコン等をもっていない」の割合が高くなる傾向にあり、

「たまに見る」「スマートフォンやパソコン等をもっているが、全く見ない」の割合が低くなる傾向

にあります。 

 

上段:度数
下段:％

699 4 19 180 298 157 41
100.0 0.6 2.7 25.8 42.6 22.5 5.9
87 1 1 35 47 - 3

100.0 1.1 1.1 40.2 54.0 - 3.4
256 1 7 87 141 12 8
100.0 0.4 2.7 34.0 55.1 4.7 3.1
186 1 8 34 78 56 9
100.0 0.5 4.3 18.3 41.9 30.1 4.8
157 1 3 20 29 87 17
100.0 0.6 1.9 12.7 18.5 55.4 10.8

合
計

毎
日
見
る

週
１
回
以
上
見
る

た
ま
に
見
る

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
パ
ソ
コ

ン
等
を
も
っ
て
い
る
が
、
全

く
見
な
い

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
パ
ソ
コ

ン
等
を
も
っ
て
い
な
い

無
回
答

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上
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問８ ３ 『たまに見る』頻度は年何回位ですか？ (数量) 

 「１・２回」が 28.3％で最も高くなっています。次いで「３～５回」が 23.3％、「10～19 回」が

10.6％で続いています。平均は 5.1回となっています。 

 

１・２回

28.3%

３～５回

23.3%

６～９回

6.1%

10～19回

10.6%

20回以上

3.3%

無回答

28.3%

(数量) N=180
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問９ 町議会では、年４回定例会の後、議会の活動を知っていただくために定例会や臨時会

の内容を「議会だより」として発行しています。どの程度読んでいますか。 (SA) 

 「ざっと目を通す」が 48.2％で突出しています。「全部読む」が 14.2％、「関心のあるところだけ

読む」が 12.3％で続いています。【読む層（「全部読む」）+（「ざっと目を通す」）＋（「関心のあると

ころだけ読む」）】が４分の３近くとなっています。 

 

 

※ 「議会だより」に関するご意見 

「議会だより」に関するご意見 類似回答数 

ＳＮＳや動画配信すれば緊張感もあり、町政も議員も一生懸命仕事をする

と思います 
1 

いい資料です 1 

以前に比べ質問議員や質問内容が多岐になったと思います 

以前は女性議員中心の質問だった 
1 

一応、質問内容などざっと目を通します。わかりやすくていいです 1 

一般質問に関してハッキリとした回答がほしい 

検討すると言った内容は次号にて回答するなどにして頂きたい 
1 

お互いに分かりやすい言葉で話して欲しい。物事の進み具合が分からな

い。問題が少しでも進むか解決へ向かう事があるのか、意義があるの

か？本当少しでも進んで欲しいものだ。この前のモニターの人達の書いて

いる文章は共感、分かりやすかった 

1 

川や海に小魚がいない、海草が育たないといった意見が出ないのは寂しい 1 

議員さんの意見が聞けていいと思います 1 

議員数が多すぎる 

１桁にするべき 

議員の月給廃止をして、議会出席数の日給にすべき 

財政を考えるべき 

1 

議員の質問が危機感がない、おざなり 1 

議員の出席者名を発行。町民は議員の仕事がよく分からない 1 

全部読む

14.2%

ざっと目を通す

48.2%

関心のあるところだ

け読む

12.3%

ほとんど読まない

12.2%

全く読まない

9.3%

無回答

3.9%

(SA) N=699



 

70 

「議会だより」に関するご意見 類似回答数 

議会の質疑応答より、議員各人が何を取り上げ、どう改善されたか。また

その進捗は出来なかった理由等のたよりが良い 
1 

議会は SDGSを議論してほしい 1 

議会を傍聴できるのでしょうか。議会だよりは毎回読みますが、質疑応答

もぴんとこない物もあり、ただの報告書であり、議会が開かれた物のよう

に思えません。傍聴者を募集して感想ものせてみては？身近に感じるか

もしれません 

1 

行政が議会に携わる必要があるのですか 

「議会だより」を見ると議員の意見は町政の方向、施策を問う内容が多

い。議員は町民、地域の人々の意見を聞き行政にどう提案していくのかが

本来の姿と思う。現状を見るに議員は多すぎる。5人程度いれば、財政も

良くなるのでは。もっと本気でやれ 

1 

興味もない。誰が話し合っても同じ結果 1 

ケーブル TVを見られる様にしてほしい 1 

子どものタブレット、スマホの使用について、公共の場や詩情公園で使用

禁止などを検討してほしい 
1 

ご年配の方が見やすいように、もう少し文字を大きくした方が読みやすい

と思います 
1 

最近は議会傍聴の機会がなく、老眼でもとても読みやすくて議会だよりも

楽しみにしています。委員会レポートも良いと思います 
1 

しっかりした議会定義をしてください 1 

質問の質を上げましょう 1 

持病があるため、町内会に入っていないので広報も議会だよりも家に届

かない 
1 

自分が読みたいと思える内容がほしい 1 

誌面や内容がいつも同じで、工夫が見られない 1 

住民参加型 

表紙の写真募集して下さい 
1 

種々の意見、行動が見えて良いと思います 1 

成人式の写真をもっと大きく見たかったのに残念なほど小さかったです 

せっかくなので祖父祖母にわかるようにしてほしかった 
1 

例えば柳井市では議会をケーブルテレビで放送していますが、田布施も

議会の活性化の面から必要と思います。議会でだれがどういう発言をした

か関心があります。広報では不十分です 

1 

小さい町なので、議員さんの意見言いにくいところがあるのではないかと

思う。活気ある町づくりは難しいだろうなと思いながら読む 
1 

町議員が皆何をしているのか教えてほしい 1 

町議会議員を少なくしてほしい 

だしたい７名くらいでよい 
1 

町議会や議員がどの様な活動しているか？だよりを読む事で、少しは理

解できます 
1 

町議の県内外の視察について、視察先、視察内容、その効果等につい

て、議会だよりに掲載してほしい 
1 

町民からの世論調査的なデータをベースにした議題を取り上げ議論して

みては？ 

（例、教育、災害、環境、文化遺産、雇用、土地活用、人口動態等々） 

1 
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「議会だより」に関するご意見 類似回答数 

町民を代表する議員さん、誰よりも田布施の事を考え活動されていますの

で、写真入りの議会コメントは省いて結果のみで良いと思います 
1 

月に１・２日しかいないので 1 

定例会、出張、視察研修以外の議員の方の日々の活動内容も知りたいで

す。よく役場でお見かけするので、どのようなことをされているのか知りた

いです。議員の方が役場の玄関近くに車を駐車されているのは、どうかと

思います。役場の職員の方と同じように、少しはなれた所に車を駐車され

ても良いと思います。 

1 

点字版や音訳テープを作ってください 1 

時々見ています 1 

とても読みやすいと思う 

もっとゆっくり目を全体的に通すようにしよう 
1 

届いていない 1 

どんな議論がされているか、わかりやすいです 1 

必要ないので廃止して良いと思う。 

町のホームページにないようを発信すれば良い 
1 

表紙をカラーにする。写真を多くする、文字を大きくする 1 

費用のムダ使い 

必要な人だけに配布しては・・・？・・・ 
1 

ページ数が増えてもいいので詳細に願います 1 

防災、台風、津波が来たときは避難場所が変わりません 

建物がありませんね（高い建物） 
1 

ホームページ、議事録のアップが３ヶ月も４ヶ月もかかっている。１ヶ月以

内に詳細のアップを（義務では？） 
1 

毎回楽しみにしている 1 

町議員は地域のために何もせん。手当をもらうだけ 1 

未来感のある元気な議論が伝わってこない 1 

もう少しわかりやすいスタイルにしてほしい 1 

もっと書きたいこと書いたり、これも電子版だったら字数も写真ももっとわ

かりやすくできたりして知ってもらえる 
1 

読みやすいと思います 1 

読みやすく、わかりやすいです。写真が入っているのでいいと思います 1 

私の様な無知の住民に対して、外国語の表示でかっこ良くではなく日本語

でわかりやすい方法も取り入れてもらいたい 
1 
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＜問９ 年齢層別集計＞ 

 『40歳未満』は他の年齢層に比べて「全く読まない」の割合が高く、「ざっと目を通す」の割合が

低くなっています。 

 『65歳～74歳』は「ざっと目を通す」の割合がやや高くなっています。 

 

＜問９ 地区別集計＞ 

 『麻里府地区』では他の地区に比べて「全部読む」の割合が高くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 99 337 86 85 65 27
100.0 14.2 48.2 12.3 12.2 9.3 3.9
87 7 29 6 16 25 4

100.0 8.0 33.3 6.9 18.4 28.7 4.6
256 26 123 29 42 29 7
100.0 10.2 48.0 11.3 16.4 11.3 2.7
186 28 106 26 13 8 5
100.0 15.1 57.0 14.0 7.0 4.3 2.7
157 38 72 23 13 3 8
100.0 24.2 45.9 14.6 8.3 1.9 5.1

合
計

全
部
読
む

ざ
っ
と
目
を
通
す

関
心
の
あ
る
と
こ
ろ
だ
け
読

む ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

全
く
読
ま
な
い

無
回
答

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

上段:度数
下段:％

699 99 337 86 85 65 27
100.0 14.2 48.2 12.3 12.2 9.3 3.9
79 10 32 11 12 12 2

100.0 12.7 40.5 13.9 15.2 15.2 2.5
187 34 88 17 32 11 5
100.0 18.2 47.1 9.1 17.1 5.9 2.7
198 25 98 25 20 23 7
100.0 12.6 49.5 12.6 10.1 11.6 3.5
185 21 94 27 19 17 7
100.0 11.4 50.8 14.6 10.3 9.2 3.8
35 9 18 3 2 - 3

100.0 25.7 51.4 8.6 5.7 - 8.6

全体

城南地区

西田布施地区

東田布施地区

麻郷地区

麻里府地区

合
計

全
部
読
む

ざ
っ
と
目
を
通
す

関
心
の
あ
る
と
こ
ろ
だ
け
読

む ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

全
く
読
ま
な
い

無
回
答
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問10 町政に関する情報を知る手段として今後どのようなものを充実していくべきだと思

いますか。 (MA) 

 「町の広報紙や回覧、チラシなどの充実」が 47.8％で突出しています。次いで「現状のままでよ

い」が 18.3％、「防災行政無線の利用促進及び充実」が 16.2％で続いています。 

 

 

※ その他の詳細 

その他の内容 類似回答数 

１に○をしましたが回覧を隣へ回すのが難しいので回覧板は月一が良い 1 

SNSは私に理解できない（SNSの意味がわからない） 1 

ケーブル TV 1 

ケーブル TVがないのでメールやネットをもっと楽しく充実リンク先を増やす 1 

ケーブル TVなどで町政や町議の方の講演、町職員の方の講座とか放送

してみては？家で座ってスイッチ ONすれば田布施町の事がわかる、地

域の事がわかる 

1 

ケーブルテレビでの放送 

地域の情報を発信 
1 

ケーブルテレビ導入 1 

ケーブルテレビによる地域の情報発信、広報、議会中継等 1 

広報誌や回覧の回数が多すぎて逆に重要視しない気がする 1 

47.8 

7.4 

7.2 

14.0 

11.3 

16.2 

12.9 

18.3 

1.7 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

町の広報紙や回覧、

チラシなどの充実

町政に関する

地域懇談会の開催

町職員による

出前講座の充実

ホームページによる

町政情報の充実

たぶせメールの

配信サービス利用促進

防災行政無線の

利用促進及び充実

ＳＮＳ等を利用した

情報発信及び動画配信

現状のままでよい

その他

無回答

(MA) N=699
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その他の内容 類似回答数 

地域の苦情のアドバイスなどを聞く係の充実と TELサービスもしてほしい 1 

防災がきこえない方の事も考えて 1 

町職員の各地域の担当者（責任者）を決め地域の年間計画の推進（地域

活性化） 
1 

有意義から興味深い内容でなければ知りたいと思わない。情報発信手段

よりも内容を改めるべきだと思う 
1 

若い人はパソコンやスマホが情報源のようなので、町政にも興味が持って

もらえるような発信がされれば良いと思います 

私は今のところパソコンもスマホも持っていないのですが 

1 

 

＜問10 年齢層別集計＞ 

 『40歳未満』は他の年齢層に比べて「ホームページによる町政情報の充実」「ＳＮＳ等を利用した

情報発信及び動画配信」の割合が高く、「町の広報紙や回覧、チラシなどの充実」の割合が低くなっ

ています。 

 『75歳以上』は「町の広報紙や回覧、チラシなどの充実」の割合が高く、「ホームページによる町

政情報の充実」「ＳＮＳ等を利用した情報発信及び動画配信」の割合が低くなっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

699 334 52 50 98 79 113 90 128 12 65
100.0 47.8 7.4 7.2 14.0 11.3 16.2 12.9 18.3 1.7 9.3
87 32 2 2 25 14 6 32 13 - 8

100.0 36.8 2.3 2.3 28.7 16.1 6.9 36.8 14.9 - 9.2
256 98 10 11 46 47 31 47 55 7 19
100.0 38.3 3.9 4.3 18.0 18.4 12.1 18.4 21.5 2.7 7.4
186 101 23 20 19 12 41 10 32 1 14
100.0 54.3 12.4 10.8 10.2 6.5 22.0 5.4 17.2 0.5 7.5
157 96 16 14 6 6 33 1 28 4 21
100.0 61.1 10.2 8.9 3.8 3.8 21.0 0.6 17.8 2.5 13.4

全体

40歳未満

40歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

合
計

町
の
広
報
紙
や
回
覧
、
チ
ラ

シ
な
ど
の
充
実

町
政
に
関
す
る
地
域
懇
談
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の
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催

町
職
員
に
よ
る
出
前
講
座
の

充
実

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
よ
る
町
政

情
報
の
充
実

た
ぶ
せ
メ
ー
ル
の
配
信
サ
ー

ビ
ス
利
用
促
進

防
災
行
政
無
線
の
利
用
促

進
及
び
充
実

Ｓ
Ｎ
Ｓ
等
を
利
用
し
た
情
報

発
信
及
び
動
画
配
信

現
状
の
ま
ま
で
よ
い

そ
の
他

無
回
答
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問11 コミュニティ活動（地域活動）、ボランティア活動への参加について、どのようにお

考えですか。 (SA) 

 「自分から進んではやらないが、働きかけがあれば参加する」が 46.2％で突出しています。次い

で「あまり関心がないので、熱心な人にまかせる」が 18.7％、「わからない」が 9.4％で続いていま

す。 

 

 

※ その他の詳細 

その他の内容 類似回答数 

足が悪くて歩けないので参加できない 1 

忙しくて時間がないが時間が許せば参加したいと思っている 1 

忙しくて無理 1 

今は仕事が忙しく参加は難しい。地区の役で精一杯です 1 

今はしていないが 60代になればしようと思う 1 

活動内容による 1 

関心があっても自分の生活が手一杯です 1 

関心と都合が合えば考えてみるかもしれない 1 

現在は仕事があるので３ 

退職したら１か２ 
1 

高齢者で参加できない 1 

高齢のため足手まといになる 1 

高齢の為できない 1 

コミュニケーションが下手なので個人でできるものが良いです 

ゴミ拾いとか 
1 

コミュニティ活動は４、ボランティア活動は２ 1 

8.0 

46.2 

18.7 

7.2 

9.4 

5.4 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分たちのまちや地域を住みよく

するため、自ら進んで参加する

自分から進んではやらないが、

働きかけがあれば参加する

あまり関心がないので、

熱心な人にまかせる

参加するつもりはない

わからない

その他

無回答

(SA) N=699
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その他の内容 類似回答数 

参加したいが、ＰＲが一度きりでは見逃してしまう。何回もＰＲしてほしい 1 

参加したくても高齢なので出来ない 1 

参加できない 1 

参加はしてみたいが、どんな活動があるのか分からない 1 

時間がない 1 

時間が許せば参加する 1 

時間に余裕が出来たら参加する 1 

仕事、子育てで忙しく現実的に困難 1 

仕事しているので参加できない 1 

自分からやりたい事を提案し行う 

ボランティアという言葉は大嫌い 
1 

自分の興味のある活動を通して参加していく 1 

自分の生活でいっぱいです 1 

社会、個人、地域の精神性のバランスが崩れていて判断が難しい 1 

身体的に無理なので、現在出来る事を少しだけしている 1 

体力的に無理なので参加できない 1 

勤めに出ているので参加する時間がない 1 

なぜボランティアになるのか、議員は良く考えてほしい 1 

難病ではないが持病があるのでできない 1 

年齢、体力的に難しい 1 

年齢的に無理 1 

まだ子どもが小さいので余裕がないが大きくなれば勉強になるだろうし参

加してみたい 
1 

自ら進んで参加したいが時間がとれない 1 

老人で参加しても足手まといになる 1 
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問12 これからのコミュニティ活動（地域活動）やボランティア活動を活性化するために、

町としてどんな対策に力を入れたらよいと思いますか。 (SA) 

 「町の広報紙で、活動内容をＰＲする」が 25.0％で最も高くなっています。次いで「わからない」

が 18.0％、「公民館や集会所などの活動拠点を整備充実する」が 15.0％で続いています。 

 

 

※ その他の詳細 

その他の内容 類似回答数 

足腰の弱った老人対策をよろしく 1 

インターネット環境の整備 1 

各種団体、企業への協力依頼 1 

活性化する必要性？ 1 

活動費を支援する 1 

企業を上手く使って PRする 1 

ケーブルＴＶ 1 

公民館に町政機能とＩＴを通してできる物は取り入れる 

人を探さなくても町役場に行くのは敷居が高いと思っている人が利用活用

できる方策を取り入れる 

1 

公民館や集会所のあり方について若い方に説明が必要と思います 1 

高齢者が多いと思うのですが・・・若い親子とか中高生とか若い方々も参加

したくなる様な活動があると高齢の方は若い方から、若い方は高齢の方か

ら、色々学んだり、新しいことを知ったり、さまざまな年令の人達が意見を

聞くことで幅広い活動（そのやり方等々）が出来るのではないでしょうか？

一度町内の中高生や大学生、若い方々と話をしてみるのも面白いかと 

1 

15.0 

11.2 

12.3 

7.4 

25.0 

18.0 

4.4 

6.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

公民館や集会所などの

活動拠点を整備充実する

活動を支援するために

情報提供やアドバイスを行う

リーダーやサブリーダーの

育成を支援する

グループのための研修や

交流などの活動を支援する

町の広報紙で、

活動内容をＰＲする

わからない

その他

無回答

(SA) N=699
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その他の内容 類似回答数 

高齢者など時間を余している方々に声掛けをして出来る事をやって頂け

る様にする 
1 

高齢の為できない 1 

コマーシャルが足りないのかな？ 1 

コンテストをやりなさい、知らせなさい、ほめなさい、広げましょう 1 

自治会依存でなく町として取り組むべき 1 

自治会に強制せず、自主参加で活動を 1 

社会、個人、地域の精神性のバランスが崩れていて判断が難しい 1 

体当たり 1 

担当部署、担当者の一新（刷新）を 1 

地域以外のコミュニティ活動を優先しがち 

重ならなければ参加する 
1 

地域活動に参加するための交通手段がない 1 

地域の活性化のため、リーダーの教育、育成をする 1 

できるだけ休日で実施をしてほしい（平日は仕事に支障） 1 

幅広い世代から意見を求める、世代による案や要望などの違いをはっき

りさせる。地域の集会などでは、年代層の偏りが激しく、若い方達から出さ

れる良いアイデアなども賛同を得にくい 

1 

ボランティアがない町づくりを議員は良く考えてほしい 1 

ボランティアといえども少々の支援は必要です（年金生活では大変です） 1 

ボランティアを否定するつもりはないが、ボランティアは基本的にお金をう

まないため、町は活性化しないと考えます 

商業、工業など企業、事業がそんなに大きな利益はなくて良いから最低限

の利益を出せるよう、自立できるよう働きかけること 

子どもたちの為に教育に力を入れても働くところがないために町外に出て

しまう。その対策が最も重要と考えます 

1 

町職員がボランティア団体に加入して活躍する。おすすめボランティア団

体、手話サークルきらら、場所 西田布施公民会館 日時 第一、第三水

曜日 19時 30分～20時 30分（手話の勉強）第二、第四土曜日 10時

～11時頃（手話の勉強）11時頃～12時（情報交換という名の雑談、お菓

子、コーヒー付き）会費 200円、１回（初回はお試しということで無料）初心

者大歓迎、皆様の参加をお待ちしております（拡散希望） 

1 

若い人の活動の場を作る 1 

若い人が参加できる行事を計画する 1 

 

 


